

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS pts. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

La revisión arancelaria y los tratados de comercio

En materia de Tratados de Comercio, España viene desarrollando en los últimos tiempos una actuación netamente definida y encaminada a suprimir los derechos consolidados sustituyéndolos con la aplicación de la cláusula de nación más favorecida, ilimitada o limitada, pretendiendo asegurar, con ello, la aplicación general de la segunda columna como tarifa mínima y la autonomía para elevarla por medio de recargos o coeficientes.

Esta política tiene su expresión más interesante en las modificaciones de que han sido objeto los Tratados de Comercio con Francia, Alemania e Inglaterra, de todos los cuales han desaparecido los derechos fijos, que en tiempos anteriores, había concedido España a dichos países, y que eran por lo general, muy inferiores a los de la segunda columna.

Los dos objetivos que persiguen los directores de nuestra política comercial, se pueden expresar también así: elevar el margen de protección a las industrias del país, de modo que nunca sea inferior a la segunda columna del Arancel, suprimiendo con tal objeto las rebajas otorgadas, en las negociaciones comerciales, y asegurar al Gobierno español la libertad de elevar dicha columna con arreglo a las supuestas necesidades de la producción nacional.

En esta forma, los países extranjeros sólo pueden aspirar al trato de nación más favorecida, según los derechos que han en cada momento, y que pueden variar al arbitrio del Gobierno libre de los compromisos que los antiguos Tratados presentaban.

La misma cláusula de nación más favorecida no se aplica siempre en los térmi-

nos de generalidad con que regía en los tiempos anteriores a la guerra y así se ha podido ver que en el Tratado vigente con Alemania, se limitó el trato de más favor, no considerándolo aplicable si la rebaja de derechos, respecto de la segunda columna, excede de un porcentaje determinado y esto cuando se trata de ventajas otorgadas a otros países con anterioridad al Convenio con Alemania; pero dando, en cambio, alcance ilimitado a la referida cláusula cuando se trata de ventajas concedidas con posterioridad. Estas limitaciones han dejado de existir, como consecuencia de los regímenes concertados con otros países, a cuya aplicación tiene derecho Alemania; pero para la comprensión de este problema, no creemos necesario aportar otros ejemplos de los muchos que existen, respecto de estas limitaciones de la cláusula de nación más favorecida, que han complicado extraordinariamente la aplicación práctica de nuestra cifra.

La política de supresión de los derechos consolidados, aunque muy adelantada, no ha sido todavía llevada a sus últimas consecuencias; pues, en la actualidad, siguen rigiendo Tratados que, como los de Suiza, Italia, Finlandia, Noruega, etcétera etc., llevan anejas listas de derechos consolidados que no pueden ser modificados por España, mientras no se denuncien los respectivos convenios.

Pero parece indudable que el Gobierno persiste en la orientación señalada, según lo prueba la redacción del artículo 6.º del Real decreto de 20 de Julio último, sobre la revisión arancelaria, en la que se prevé la transformación total de las consolidaciones vigentes en trato de nación más favorecida y el hecho de que en estos

días se esté preparando la denuncia de todos aquellos Convenios en los que aparece comprometida la cuantía de los derechos.

En concordancia con lo anterior, por el artículo 4.º del mencionado Real decreto, se dispone que el futuro Arancel de importación, estará constituido por dos tarifas: una, denominada general, que se aplicará a las naciones que no tengan concertados con España, Tratados, Convenios o Arreglos comerciales, y otra, que se llamará "Convencional", y que se considerará como mínima y no podrá reducirse en los convenios, salvo casos excepcionales.

Dejando aparte el hecho extraño de que se llame "Convencional" a una tarifa unilateralmente fijada y atendiendo sólo al espíritu que revelan estos principios que han de servir de base a la próxima revisión arancelaria, en cuanto se relacionan con las normas a que deberán sujetarse las futuras negociaciones comerciales, nos permitiremos formular aquí algunas ligeras observaciones.

La política exterior de España difiere en el aspecto económico, tal vez más que ningún otro, de las corrientes internacionales favorables a una prudente restauración de la libertad de comercio y que encontraron su máxima concreción, hasta el presente, en la Conferencia Económica celebrada en Ginebra en el mes de Mayo último, bajo los auspicios de la Sociedad de las Naciones.

En efecto, entre las numerosas conclusiones sobre política aduanera, adoptadas por aquella Conferencia, destacan, por lo que se refiere a la cuestión, objeto de este artículo, las que conciernen a la estabilidad de las tarifas aduaneras y a la aplicación de la cláusula de nación más favorecida.

Para conseguir el primer objetivo, la Conferencia recomienda que en los tratados de Comercio se haga el mayor uso posible de las garantías de estabilidad, constituidas por la consolidación de derechos, y respecto del segundo, declara repetidas veces, que para asegurar el desarrollo libre y normal de los cambios entre las naciones, debe aplicarse el trato incondicional de nación más favorecida, garantizándolo por el mayor número de años posible.

Estimamos nosotros, que estas aspiraciones de la Conferencia Económica Internacional, como resultado de una apreciación objetiva de los trastornos que para la europea se derivan de los métodos en que actualmente se inspira la política arancelaria, deberían encontrar eco en

nuestro país aunque para ello hubiese que dar la batalla a los intereses ultraproteccionistas que son, en definitiva, los que impulsan a los Gobiernos a elevar cada vez más la muralla arancelaria y los que imponen a las negociaciones comerciales toda clase de límites y cortapisas, siendo enemigos decididos de la estabilidad de los derechos en cuanto pretenden asegurarse la libertad para elevarlos indefinidamente y contrarios a la aplicación ilimitada de la cláusula de nación más favorecida, porque al facilitar el tráfico internacional, engendra la temida competencia extranjera.

BLAS VIVES

(Director de la "Revista Aduanera y Tributaria").

(Prohibida la reproducción).



SEGUNDO ANIVERSARIO
DE LA SEÑORITA

MARIA DE LAS MERCEDES VERGEZ LASTRAS

que falleció en Salamanca, el día 11 de Diciembre de 1925

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Sus hermanos: Adolfo y Luis Vergez Lastras; hermano político, don Arturo Herrero Carvajal; tía, doña Guillerma Lastras; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 12, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Con la misma intención se hallará dicho día de manifiesto S. D. M. en la Capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (calle de Azafrán).



LA SEÑORA

Doña Angela Sáinz Paradinas

(Viuda de Arenillas).—Tercera Franciscana

que falleció, en Peñaranda de Bracamonte, el día 9 de Diciembre de 1927

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su hijo, don Mariano Arenillas Sáinz, hija política, doña Juana Trujillo Gutiérrez; nietos: Ignacio y María Teresa, y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Funeral: Hoy, a las diez y media de la mañana, en la Parroquia de Peñaranda.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: Calle del Caño.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



SEGUNDO ANIVERSARIO

DEL FALLECIMIENTO DE LA SEÑORITA

Felicidad Pérez-Tabernero y Sanchón

acaecido en Salamanca, el día 11 de Diciembre de 1925.

D. E. P.

Su madre, doña Lucía Sanchón, viuda de Pérez-Tabernero; sus hermanos: Graciliano, Antonio, Argimiro y Alipio; hermanas políticas. Trinidad Nogales, María Matea Montalvo y María de la Purificación Lamamié de Clairac; tía: doña Gertrudis Pérez-Tabernero; primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan en caridad y agradecerán el obsequio cristiano de una oración y la asistencia a cualquiera de las misas que en el día 11 del actual y en sufragio de la difunta se aplicarán en la Santa Basílica Catedral, en todas las iglesias parroquiales y conventuales de la capital y en la de Matilla de los Caños y Villar de los Alamos.

La exposición de S. D. M. en la Capilla de las Religiosas Esclavas se ofrecerá, aquel día, por la misma piadosa intención.

A los enfermos de los ojos.

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el reputado oculista americano don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle de Alfredo Calderón, 13, de paso por esta capital, y obligado para recibir a su clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará ocho días de consulta en el HOTEL COMERCIO, en SALAMANCA.
Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo, sin resultado alguno, pueden visitar a este afortunado oculista, que trata a sus enfermos con los recursos científicos más modernos y con indicaciones perfectamente definidas, obteniendo especiales resultados en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.
Dará consultas en el HOTEL COMERCIO, en SALAMANCA, de nueve a una y de tres a seis los días sábado 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 y 18 inclusive.
8-9-10-11-13-14 y 15 D.

EL DEPORTE VASCO

EL NOBLE JUEGO DE LA PELOTA

El Gobierno acaba de rechazar una petición, que ha sido presentada por un señor, quien pretendía una exclusiva o monopolio para establecer unas carreras de galgos contra liebres mecánicas. No se trata de cultivar el deporte lebrero, que tiene, por ejemplo, en Andalucía, tantos partidarios. Era, simplemente, una combinación para establecer apuestas y cobrar porcentaje de las ganancias. Una forma disimulada de sustituir este deporte, tan acertadamente suprimido, y cuya supresión inculca justo es desear, al negarle la autorización solicitada, hacia constatar que no guardaba paridad este deporte con otros en que se cruzan apuestas, como, por ejemplo, el noble deporte vasco de la pelota.
Tiene también razón el Gobierno. El juego de pelota no guarda paridad con esas apuestas que querían implantarse por medio de unas liebres mecánicas. Tan no guardar, que el verdadero juego de pelota, la pureza del deporte, se conserva solamente entre los amateurs.
Las apuestas en los frontones han hecho un daño incalificable a la pelota vasca. No se trata solamente del daño moral y social que ocasionan las apuestas, se trata, simplemente, de lo que padece el juego en sí. El deporte de la pelota, practicado con entusiasmo en todos los pueblos vascongados, pierde todo su carácter en el momento que existen "friviesas".
Quien no es aficionado a la pelota, va jugar un partido de amateurs y se afición a lo sport. En cambio, quien entra en un frontón de corredores, sale con la cabeza loca al oír gritar a aquellos hombres como energúmenos y con un léxico, que solo los iniciados aciertan a comprender.
Los partidos de aficionados, donde no se atraviesan cantidades, son jugados con entusiasmo y con vigor. Los de profesionales dan lugar a infinidad de "tongos", que los perdididos exageran en sus narraciones.
Suprimido el juego en toda España, los frontones han quedado convertidos en garitos, cien veces peores que las salas de ruleta. En los casinos había una limitación de gentes a quienes se permitía la entrada. El obrero no podía entrar en la sala de juego. Por ejemplo, en San Sebastián, no se permitía pasar al Gran Casino para jugar, a los comerciantes establecidos en la ciudad, ni a los dependientes, ni a personas que no tuvieran una independencia absoluta. Era imposible que el pequeño comerciante se arruinara en la sala de juego. En cambio, las puertas de los frontones estaban abiertas, incluso para los obreros, que pueden dejar el jornal semanal en poder de los corredores. Y, sin embargo, el juego del Casino se ha suprimido y el del frontón continúa haciendo que se crucen miles y miles de duros.
En la ruleta no había más factor que el azar para decidir el resultado de una postura. En el frontón caben infinidad de factores. Por ejemplo, y como detalles curiosos, referiremos algunos "tongos" (trampas) que se cuentan del juego de pelota.
Un individuo concierta con un pelotari el "tongo". No se fia el que hace la trampa del pelotari y le advierte que mire al palco donde se halla. Si le ve con la chaqueta puesta debe tirar a perder el partido. Significa que ha jugado por el contrario. Si le ve con la americana quitada debe jugar cuanto pueda para ganar.
El que apostaba quería que su pelotari ganase. Y se quitó la chaqueta. Había atravesado ya varios miles de pesetas. Pero en aquel momento un guardia obliga al espectador a que se ponga la americana. Hay personas reales en un palco próximo y no podía tolerar que estuviera en mangas de camisa. El pelotari que le ve en mangas de camisa aloja el juego y empieza a perder. Pero el que apostaba ve la tragedia y vuelve a quitarse la chaqueta. Nueva intervención del guardia y nuevas alternativas en el juego. El resultado fué un verdadero desastre económico.
Otro tongo famoso es el que llevaban a cabo dos pelotaris que jugaban uno contra otro. Los dos habían de perder y como es natural el juego iba teniendo alternativas de uno a otro. Igualaron, como es de suponer a 49 y el partido iba a 50. Entonces el que sacaba decidía hacer falta dando corto el saque. Pero el otro que se dio cuenta de lo que iba a ocurrir se adelantó y restando la pelota antes de dar en el suelo, la envió al aire. Ganó el partido.
Todo esto y cien casos más que podríamos referir, hace que el juego de pelota profesional sea poco a poco lo que vaya matando el noble juego de la pelota que constituye una de las aficiones más características del país vasco.
ALFREDO R. ANTIGÜEDAD

El domingo y a pesar del calendario confeccionado, comenzará, si el tiempo sigue mostrándose risueño, el campeonato local titulado "Copa de Navidad", entre nuestros primeros Clubs, y cuyo trofeo será regalado por el Stadium Salmantino.
Lástima de día de la Inmaculada que perdieron nuestras huérfanas, pues tal vez no cojan un domingo tan soleado como el pasado jueves.
Indudablemente tiene un valor real la discusión de dicha copa a cuatro partidos entre nuestros Clubs. Ausentes los estudiantes, habrá bajas en ambos equipos y esto será su mayor aliciente, pues permitirá alinear a los elementos fichados que no pudieran alinearse en los partidos de campeonato por no haber hecho las pruebas primeras y veremos con ello si hay madera en nuestros segundones y si apuntan nuevas figuras, como Alonso, Franco, etc., y si en los próximos partidos de campeonato se puede introducir alguna reforma radical en los equipos de ambas Sociedades, que las haga mejorar de situación.
Esto servirá también para entrenar a los que pasan las Navidades en Salamanca y a los que son verdaderos elementos locales y serán base futura de los onces salmantinos.
Los precios que regirán estarán en consonancia con el partido, cuyos modestos componentes harán que aquellos sean módicos también.
Correspondiendo, según el calendario, jugar el primer partido en el Stadium, el segundo, el día 11, en la Unión, este partido del domingo se jugará en el campo del Calvario y el suspendido se celebrará el mes de Enero.
Uno ojeada al exterior.
En España, el campeonato no ofrece grandes sorpresas. En nuestra región, León y la Real salen destacando, no sin que el Español haya perdido las esperanzas. El 3 a 2 de la Real sobre León no es victoria definitiva en propio campo y ello nos hace suponer que si ambos llegan destacados a la meta y empataran, en campo neutral la ventaja estaba por León, para el primer lugar.
En Galicia y Andalucía ya se dilucidarán los primeros lugares. Vuelven a la palestra Celta y Deportivo, o viceversa, según diga la Nacional, y Betis y Sevilla, aquí es viceversa.
En Guipúzcoa ya se han destacado los actuales campeones de España, Real Unión de Irún, y la Real y el Osasuna disputarán un lugar que será probablemente definitivo, ante el Esperanza y el Toloza, "headers" de la otra zona.
En Valencia, Levante y Valencia siguen empatados, gracias al Castellón, y muy de cerca ya la Gimnástica, a la que el pasado jueves venció Valencia, lo que le permite llevar momentáneamente la cabeza.
En Murcia siguen Murcianos y Cartageneros en la brecha.
En el Centro, Racing y Madrid, iguales y a la descuidada, el Atlético, por si alguno tropieza.
En Vizcaya está aún la cosa un poco en el aire. Es allí donde más difícil será pronosticar. Parece que el Athletic tiene asegurado un lugar, pero el Arenas, el Deportivo Alavés y el Baracaldo pueden aspirar a representar a la región, sin que se pueda decir cuál saldrá adelante, aun cuando la ventaja está por los alaveses.
Mañana seguiremos comentando.

El próximo domingo contendrán, en

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Manuel Sánchez Gutiérrez

que falleció en Carbajosa de la Sagrada el 11 de Diciembre de 1926
después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: don Amador, doña Manuela, doña Asunción, doña Araceli, doña Amparo y don Julio Sánchez Riesco; hijos políticos: doña Felisa Pérez, don Vicente Miguel, don Cristóbal Terrero (ausente) y don Juan García; nieta, Teresa; hermanos, hermano político y demás familia,

Ruegan a sus amigos encarecidamente una oración por su alma, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirán agradecidos.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

El funeral se celebrará en la parroquia de Carbajosa de la Sagrada, el día 12 del presente mes, a las diez de la mañana.
Las misas que en dicho día se celebren en citada parroquia, serán aplicadas por el alma del finado.

DEPORTES

FUTBOL
La copa de Navidad.
El domingo y a pesar del calendario confeccionado, comenzará, si el tiempo sigue mostrándose risueño, el campeonato local titulado "Copa de Navidad", entre nuestros primeros Clubs, y cuyo trofeo será regalado por el Stadium Salmantino.
Lástima de día de la Inmaculada que perdieron nuestras huérfanas, pues tal vez no cojan un domingo tan soleado como el pasado jueves.
Indudablemente tiene un valor real la discusión de dicha copa a cuatro partidos entre nuestros Clubs. Ausentes los estudiantes, habrá bajas en ambos equipos y esto será su mayor aliciente, pues permitirá alinear a los elementos fichados que no pudieran alinearse en los partidos de campeonato por no haber hecho las pruebas primeras y veremos con ello si hay madera en nuestros segundones y si apuntan nuevas figuras, como Alonso, Franco, etc., y si en los próximos partidos de campeonato se puede introducir alguna reforma radical en los equipos de ambas Sociedades, que las haga mejorar de situación.
Esto servirá también para entrenar a los que pasan las Navidades en Salamanca y a los que son verdaderos elementos locales y serán base futura de los onces salmantinos.
Los precios que regirán estarán en consonancia con el partido, cuyos modestos componentes harán que aquellos sean módicos también.
Correspondiendo, según el calendario, jugar el primer partido en el Stadium, el segundo, el día 11, en la Unión, este partido del domingo se jugará en el campo del Calvario y el suspendido se celebrará el mes de Enero.
Uno ojeada al exterior.
En España, el campeonato no ofrece grandes sorpresas. En nuestra región, León y la Real salen destacando, no sin que el Español haya perdido las esperanzas. El 3 a 2 de la Real sobre León no es victoria definitiva en propio campo y ello nos hace suponer que si ambos llegan destacados a la meta y empataran, en campo neutral la ventaja estaba por León, para el primer lugar.
En Galicia y Andalucía ya se dilucidarán los primeros lugares. Vuelven a la palestra Celta y Deportivo, o viceversa, según diga la Nacional, y Betis y Sevilla, aquí es viceversa.
En Guipúzcoa ya se han destacado los actuales campeones de España, Real Unión de Irún, y la Real y el Osasuna disputarán un lugar que será probablemente definitivo, ante el Esperanza y el Toloza, "headers" de la otra zona.
En Valencia, Levante y Valencia siguen empatados, gracias al Castellón, y muy de cerca ya la Gimnástica, a la que el pasado jueves venció Valencia, lo que le permite llevar momentáneamente la cabeza.
En Murcia siguen Murcianos y Cartageneros en la brecha.
En el Centro, Racing y Madrid, iguales y a la descuidada, el Atlético, por si alguno tropieza.
En Vizcaya está aún la cosa un poco en el aire. Es allí donde más difícil será pronosticar. Parece que el Athletic tiene asegurado un lugar, pero el Arenas, el Deportivo Alavés y el Baracaldo pueden aspirar a representar a la región, sin que se pueda decir cuál saldrá adelante, aun cuando la ventaja está por los alaveses.
Mañana seguiremos comentando.

El próximo domingo contendrán, en

el campo de la Unión Deportiva Española, a la hora de las tres y media de la tarde, el once Deportivo y la Gimnástica Victoria. Estos equipos estarán integrados por la forma siguiente:
Julio, Corredera, Zarzoso, Norberto, Seseña, Corredera, Sánchez, Iscar, Primo, Esteban, Victoriano. Reserva: Corredero II.
Por la Gimnástica Victoria: Juanelo, Juan, Justo, Lamas, Villoria, Blanco, Castañón, Félix, Mansilla, Flores, Rivas. Reservas: Mansilla II y Villoria II. El partido será a puerta cerrada.
Si algún jugador del once Deportivo faltase será excluido del equipo.—El capitán, Sánchez.

BOXEO
Phil Scott, el ex bombero inglés, se afirma al solo hecho de perder por puntos con Risko. Hay que comprender que Risko hizo una gran pelea, después de la última paliza que se propino con Paulino, pues, a pesar de vencer, la paliza tuvo que ser mayúscula.
Paulino está a la deriva y a Hilario Martínez le siguen poniendo obstáculos para llegar al campeonato mundial.
Gabiola, el nuevo campeón pesado ligero, se afirma al triunfar del ex campeón europeo Delage.
Alis nos trunca las esperanzas al perder con el italiano Aldini. Letae dá un salto atrás, sin miras por ahora de recuperar peso, y nos descubre a Mata, otro pesado regularcito.
Juanito se detiene en su carrera, pero nos da una gran clase en su actuación. Ruiz, a pesar de su recuperación, da otro traspás con Larsen, en Dinamarca, y los demás no salen de su concha.

La Unión Deportiva intensificará esta semana del deporte y allá por la primavera se luchará para nombrar campeones de Salamanca de los moscas, gallos, plumas, ligeros, welters y medios.

JULIO
Los planes de Paulino Uzudán
El empresario Mac Mahón ha comunicado que ya está definitivamente acordado el combate entre Risko y Paulino, el cual se celebrará a últimos de Enero, en el Madison Square Garden.
Sabemos que Paulino tiene el propósito de visitar varias de las ciudades del Este de los Estados Unidos. Primero irá a Filadelfia, donde luchará, el 26 de Diciembre, y luego a Pittsburgh, donde combatirá el 2 de Enero. Después irá a Detroit y Cleveland. Todos estos combates de Paulino serán con pesos pesados muy conocidos.
El manager Mayer ha pedido a la Comisión de Boxeo la rehabilitación permanente de Paulino. Como se recordará, el boxeador vasco fué deshabilitado en su match con Scott y su rehabilitación sólo tenía validez para el encuentro reciente con Risko.

ra y buen gusto de los habitantes de este pueblo.
La expectación que había producido el anuncio de la función era grandísima, y tanta como la expectación, la entrada, de tal modo, que el amplio teatro de la Sociedad estaba materialmente abarrotado de público, ansioso de aplaudir la labor de los jóvenes artistas.
Durante la representación del drama, las ovaciones se sucedieron, y en los entreactos se hacían animadísimos comentarios, pero todos favorables a la representación y a la labor que en ella pusieron estos jóvenes entusiastas admiradores del arte de Talía.
Apenas si cabe establecer diferencias en tan bello y acabado conjunto; pero, obligados por la costumbre, diremos que se distinguieron en la representación las señoritas Catalina Garduño y Angelita Rodríguez, que supieron dar al papel que representaban los distintos matices con que quiso dotarlos el autor de la obra, poniendo a contribución su exquisita delicadeza y hermosura.
También merecen mención especial Emilián Rivero, joven de una capacidad muy poco corriente, que une a su porte distinguido una sensibilidad y simpatía dignas de aplausos, y que en el papel de protagonista estuvo de manera insuperable.
Ignacio y Julián López y José Miguel Olivera, perfectamente caracterizados, que en unión con el anterior, dijeron de manera impecable sus papeles y acertaron a dar a la obra toda su fuerza dramática.
También cosecharon sendos aplausos Agustín Martín, José y Jerónimo García, Joaquín Muñoz y Sebastián Prieto.
A continuación pusieron el entremés de los Quintero "El oído derecho", que hizo las delicias del público, provocando su hilaridad constantemente, y siendo muy celebrada la labor de los citados Emilián y Julián, y muy especialmente la de Antonio Prieto, que en los papeles cómicos tiene margen para exhibir sus condiciones de actor acabadísimo e imitabile.
Por todo esto y su labor al frente de la Sociedad, al finalizar la fiesta recibimos nuestras inequívocas del aprecio que le profesa el pueblo, cuyos deseos son que se repitan esta clase de festejos, para soñar y entretenimiento de todos. Y aunque durante la representación se lesionó las manos aplaudiendo, también desea que se repita, y no dejaremos de contarlo.

CENTRO OBRERO DE DAMAS
El Arbol de Navidad
Señorita Dolores de la Mata, dos botellas de Jerez; doña Dolores G. Macera, dos chalcos de Bayona, una bufanda y dos pares de calcetines; doña Catalina Charro, una elástica y dos pares de medias.
Los donativos se recogen en casa de la señora tesorera, doña Gregoria Mesanza, viuda de Guervós (Rúa, 56).

PARÁBOLA
Aquí están ya las hojas ágiles, frescas, primaverales, de "Parábola".
"Parábola". Pequeña gran revista. Cuaderno lírico. Breve, agudo, encantador, de la joven literatura.
¿Joven literatura?
Si joven literatura, claro, en su sentido más auténtico y vivo, en la gracia más plena de su resplandor optimista, en la amplitud de su cielo libre del tónico castellano.
Revista castellana, revista castellana. Pero, ¡cuidado, muchísimo cuidado, con esta frasecita terriblemente clasificadora! Revista castellana. Más castellana, por su sentido interior, coterraño. Distante—naturalmente—de toda periferia indumentaria pintoresca.
No. Nada de perfiles apriorísticos. Ya vendrán después, cuando pase el tiempo y la bella tormenta desahogue sus cielos inflados de nubes.
...Pero, detalles, detalles.
Arreguemos, pues, hoja por hoja, esta primera violeta fragante.
Francisco de Cossío: "Una teoría sobre los toros". Profundo, agudísimo ensayo, del profundo, del agudísimo novelador de La Rueda. Bella página, llena de sugerencias, de hondas vibraciones intelectuales.
Juan Díez Caneja: "Un cohete". Grito de audaces colores que se deshacen—arriba en silbadoras estrellas.
César M. Arconada: "Toros en Rascafría". El joven musicógrafo—perteneciente a esa pléyade que ha sabido imprimir a la vieja crítica musical española un sello de contemporáneas calidades—nos ofrece un divertido pastiche del Arcipreste. (¿Pudiera ser, acaso, Arconada, el Paul Reboux español? ¿Por qué no?).
Teófilo Ortega: "Frente a las puertas del castillo de Garci-Muñoz". Hermoso ensayo, pleno de poéticas sutilezas. El fin gloriador de "La Celestina", recoge las más puras ondas de la tierra de Jorge Manrique.
Jaime Prada: "Cartones de Burgos". Varios dibujos de encantadora simplicidad. Absolutamente contemporáneos estos dibujos, por sus inmejorables orientaciones plásticas.
Eduardo de Ontañón: "Aguada y el inglés". El poeta burgalés, se nos ofrece en dos deliciosas viñetas. Dos manchas de color, llenas de una inefable ingenuidad—absolutamente "poética"—y de una exquisita delicadeza lírica.
¿Geografía de estos cuaderos? Burgos. ¿Capitán? Eduardo de Ontañón.
Eduardo de Ontañón. Poeta joven, y al decir joven, inclúyanse todas las mejores—y mayores—propiedades juveniles. Sensibilidad, ternura, e fusión, técnica. Poeta, Eduardo de Ontañón, extremecido de las más doradas auras de Europa.
¡Adelante, joven revista, adelante! F.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR
TURISMO
El director general de Comunicaciones, Sr. Tafur, contestando a una carta que le dirigió el Sr. Díez del Corral, recomendando con la mayor eficacia una instancia de la Oficina del Turismo, para que se le facultase el empleo de un mataséselos anunciador de las bellezas artísticas de Salamanca, dice que muy pronto será firmada la resolución concediendo lo que se pedía por la oficina del Turismo.

TELEGRAFOS
También nos informó de otra carta del mismo director general sobre una instancia del Ayuntamiento de Ledesma pidiendo se designase una persona para desempeñar aquel servicio.
El Sr. Tafur ha contestado a la recomendación que le hizo el gobernador civil diciendo que atendía su indicación, procediendo al nombramiento del encargado del referido servicio.
LA INDUSTRIA TEXTIL DE BEJAR
Nos manifestó la primera autoridad civil de la provincia que los señores industriales textiles de Bejar, en una reunión, habían acordado acudir a concurso promovido para proveer de prendas militares al Tercio Extranjero de nuestra zona de Marruecos.
Se congratula el Sr. Díez del Corral de tan acertada actitud, y desea que sea la industria textil de Bejar atendida en el concurso, porque con ello se podrá intensificar el trabajo en aquella ciudad, y los obreros tendrán medios suficientes para subsistir a sus necesidades.
UNA SUBVENCION
El director general de Comunicaciones comunica en carta al gobernador civil el envío de 500 pesetas, como subvención para la Escuela Industrial de Bejar.
LA VENTA DE PATATAS
A virtud de la información que hace unos días publicamos sobre la superproducción de patatas en la provincia de Sa-

Pro maestros interinos, sustitutos, etc.
Hace varios meses que no hemos vuelto a tener reuniones para tratar de nuestros asuntos, que con tanto interés trabajaron algunos compañeros y están trabajando Flores, Castañón, Cuadrado, Carpena y otros muchos, en favor nuestro, llamo la atención a todos los maestros y maestras que estén sin colocar, ahora que se está estudiando la reforma del Estatuto del Magisterio, debemos trabajar con fe, porque es de justicia lo que pedimos.
Ahora es cuando todos debemos de unirnos, ir a Madrid, presentarnos al señor ministro de Instrucción pública y demás señores que forman la Comisión y decirles: "Aquí venimos, como soldados voluntarios, a servir nuestra querida patria por derecho pedimos. Está sucediendo tría; pero que se nos reconozca lo que hace años en España un fenómeno desastroso, desfavorable a la instrucción y educación. Somos patriotas fieles y capaces para combatir esa llaga de analfabetismo que nos denigra y empobrece ante las naciones cultas.
Nosotros vamos por esos pueblos y aldeas, donde hay miles de niños que no reciben la instrucción primaria. Tienen derecho a recibirla, tanto como el pan que alimenta su organismo físico, como el vestido que cubre sus desnudeces. ¿Por ventura, para combatir el analfabetismo, especie de enfermedad vergonzosamente extendida por todas las provincias de España, no se necesitan unos miles de maestros? Y si los hay (como son los titulados entrenados en escuelas, interinos, sustitutos, etc.), ¿por qué no nos han de utilizar?
Pero ahora, según recientes disposiciones, hasta los intitulados, por no llamarse intrínsecos o curanderos (como dice un señor maestro), se han colocado, y nosotros, con cuatro años de estudio, después de la reválida y con nuestro título, se nos cierran las puertas de entrada del Magisterio para adquirir escuelas en propiedad.
Ahora, lo que hace falta es que todos nos unamos, porque tenemos entendido que la unión es la fuerza; si no, recordad aquellas palabras que San Juan decía a la multitud, que se acercaba preguntándole qué tenían que hacer para ser felices: "Uníos los unos a los otros y nada os faltará".
¡Animo, compañeros! ¡Adelante! Y al fin de la batalla, será nuestra la victoria, porque es justo lo que pedimos.
También llamo la atención desde EL ADELANTO al amigo Olegario Cuadrado, para que convoque lo antes posible a una reunión a todos los maestros y maestras, ahora que vienen las vacaciones, para tratar algo sobre lo dicho.
UN MAESTRO

Unión de Municipios españoles
Reunión del Comité asesor para el reparto del producto de la Patente Nacional de Automóviles.
Ha empezado ya a funcionar el Comité asesor encargado del prorrateo entre Diputaciones y Ayuntamientos de los ingresos de la Patente Nacional de circulación de automóviles. La primera sesión la dedicaron al examen de las peticiones formuladas por los Ayuntamientos, sin adoptar acuerdos definitivos.
Esta Comisión continuará sus trabajos con toda rapidez a fin de que los Ayuntamientos puedan percibir lo antes posible las cantidades que les correspondan, por cuyo efecto es de gran interés que los Municipios que no hayan remitido los documentos que previene la R. O. de 3 de Octubre del corriente año, lo hagan con toda urgencia, pues de lo contrario se sobrepresarán perjuicios irreparables.
Comisión Pro-Partidos Judiciales.
El señor Presidente del Consejo de Ministros, recibió la visita del Comité Pro-Partidos Judiciales, integrado por don Deogracias Blasco, don Santiago Tormo, don Antonio López Martínez, don Francisco Narbona y don Manuel Fraile, a los que acompañaba el Catedrático de la Universidad Central, don Elías Tormo.
El Comité dió cuenta al General Primo de Rivera, de las conclusiones adoptadas en la Asamblea recientemente celebrada, interesándole la suspensión del proyecto de derogación judicial, hasta que, por el Poder Público, se resolviera de una manera definitiva la reforma judicial.
La Comisión salió muy complacida del recibimiento que le dispensó el señor Presidente.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES
Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el registro civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Isabel García Casado, Concepción Sánchez y Sánchez y Juan Manzano y Manzano.
Defunciones: Paz Lorenzo Collado, Angel Sánchez Huerta, Constantino González Sánchez, Engracia Sánchez Morán, Patrocinio Marcos Vices, Rafael Flores Martín y Manuel Martín Sánchez.

PERDIDA.—Viniendo de Villoria de Buenamadre y en la carretera, se cayó de un automóvil la culata de una escopeta. Quien la hubiere encontrado, puede presentarla en la administración de EL ADELANTO, donde se le gratificará.

SE NECESITA una señorita, que esté bien impresa en el bordado a máquina. Calle del Prior, número 12. Casa Singer.

Rioja Santamaría Azpitarte.
FINISIMOS VINOS DE MRSA
Bodegas en Haro. 5-10-15-20-25 m.

GRAN ALMACEN DE TRIPAS PARA TODA CLASE DE EMBUTIDOS
FRANCISCO REVILLA - Cárcel Nueva, núm. 9
Mazo de tripa estrecha, 5 pesetas; mazo de tripa ancha, 4,50 pesetas. Las tripas que ofrece al público son de muy buen resultado. Proceden de los mejores mataderos de España, inclusive Barcelona y Salamanca. :-: Esta casa obsequia a sus clientes con útiles regalos. No dejen de ir a buscarlos.
No confundirse: Frente a la puerta de la Cárcel, número 9

ANOCHF, EN LA CASA DEL PUEBLO

Homenaje a Pablo Iglesias en el segundo aniversario de su muerte.

Anoche, los trabajadores salmantinos conmemoraron el segundo aniversario de la muerte de Pablo Iglesias. Fue un acto sencillo y severo. El teatro de la Casa del Pueblo se llenó por completo de público de todas las clases sociales, predominando el elemento obrero.

Un gran retrato de Pablo Iglesias fue colocado, entre crespones negros, en el escenario, encima de la bandera de la Agrupación socialista. De las paredes del escenario, así como del piso principal del teatro, colgaban las restantes banderas, enlutadas, de las diferentes sociedades de resistencia afectas a la Federación Obrera.

Entre el público se veían también a numerosas mujeres. En el foyer se colocó un puestito de venta de obras de Pablo Iglesias, y se vendió profusamente el número extraordinario de "El Socialista", dedicado al jefe del partido obrero español.

El homenaje que los obreros socialistas y los pertenecientes a la Federación rindieron al apóstol del socialismo español, fue importante e interesante. Y, a fuer de informadores imparciales de la opinión pública, intentaremos reseñar el acto, en el que tomó parte—más bien estuvo a su cargo—el ex diputado obrero don Andrés Saborit.

UNAS PALABRAS DE APERTURA

Rafael de Castro, a la hora en punto, abrió la sesión. Ya estaba el teatro abarrotado de público.

En nombre de la Agrupación socialista, dijo que un año más, el segundo, dedicaban los obreros su recuerdo al nuncio bastante llorado Pablo Iglesias, con una velada sobria y modesta, ya que el mejor homenaje que a la memoria de Iglesias podían rendir los trabajadores, era el de alimentarse de sus doctrinas, el de nutrirse de su ética pura y de su vida de luchador infatigable.

Hizo la presentación del señor Saborit, y seguidamente ocupó el conferenciante la tribuna.

LA VIDA Y LA OBRA DE PABLO IGLESIAS

El señor Saborit habló, seguidamente, durante cerca de dos horas. La conferencia del señor Saborit—escuchada con suma atención e interrumpida con frecuentes aplausos—fue una glosa afortunada de la vida y de la obra de Pablo Iglesias.

Pablo Iglesias íntegro, magnánimo, fuerte en su ideal e infatigable en la lucha, fue todo un hombre. Su larga e intensa vida de luchador, una vida de cincuenta y cinco años dedicada a la política y a la organización obrera, llena de episodios, de incidentes, de triunfos y de ejemplaridad en la austeridad de su ética, es un tema realmente inagotable. La sola glosa de los más salientes episodios de su vida, formaron, en el discurso del señor Saborit, la más encendida y ardorosa propaganda del ideal socialista.

Para lograr el ideal socialista hay, primero, que crear cultura en la masa obrera, crear conciencia individual, como Iglesias supo crearla, porque sin ella no hay ideal, aunque exista una organización con sus cotizantes y se ganen huelgas y se obtengan triunfos electorales.

La vida infantil y moza de Pablo Iglesias, la describe sobriamente el señor Saborit, situando ya al precursor del socialismo español, en Madrid, cajista de la imprenta del Hospicio.

Como primer acto político de Iglesias, que marca ya su carácter y pone al descubierto una voluntad y un criterio sociario, señala el orador el ingreso de Iglesias en La Internacional, en 1870, que surge pujante en el extranjero y desmedrada en España, en una época de luchas y peleas entre socialistas y anarquistas, entre Bakounine y Carlos Marx. Y Pablo Iglesias se afilia en la derecha, que propugna la educación del obrero, que tiene por lema que la redención de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos; y no se afilia a la izquierda, que pregona utopías y revoluciones a plazo fijo.

Hace un análisis de la situación de España en aquel tiempo, en que Iglesias se encuentra de un lado con el empuje del republicanismo, empeñado en dar solución a su problema de régimen, y de otro lado la agitación anarquista en Cataluña, que lo trastorna todo con la vio-

lencia. Y Pablo Iglesias, con sereno juicio, se sitúa en su puesto, apartado de unos y de otros, y consigna la formación del partido, y en 1879 da señales de vida, con el primer acto que celebra, pretexto para salir a la vida pública, a cuyo acto se asocia un salmantino que fue ilustre: el doctor don Jaime Vera, por entonces estudiante de Medicina, y después insigne médico, austero político, ciudadano ejemplar, que a Salamanca le cabe la honra de ser hijo suyo. Jaime Vera, intelectual, no abandonó hasta su muerte ni a Pablo Iglesias ni al ideal socialista.

El orador se extiende en consideraciones sobre la colaboración de los intelectuales al partido socialista, para afirmar que jamás el partido les cerró la puerta, y que ansía que a sus filas acudan más trabajadores intelectuales. A este fin, recuerda que la primera candidatura socialista llevó el nombre de Jaime Vera al lado del de Pablo Iglesias.

Continúa glosando la vida y la obra de Pablo Iglesias, hombre honrado e irreducible, e incorruptible. La política no corrompió a Iglesias. Tenía demasiada fortaleza para dejarse corromper.

Señala los comienzos de la vida del partido socialista, y la organización de la Unión General de Trabajadores, y hace un estudio detallado de la labor política y social de Iglesias como concejal del Ayuntamiento de Madrid y como diputado a Cortes, mostrando esa vida y su obra como ejemplo a seguir por todos, vida y obra que fue producto del amor al ideal y que el ideal creó.

Describe la llegada al Congreso, por vez primera, de Pablo Iglesias; su conducta, sus discursos, sus luchas, y hace una exposición del programa socialista, para afirmar que los Gobiernos pasarán, pero la obra del socialismo quedará siempre viva y palpitante.

Se extiende en otras muchas consideraciones que es imposible recoger por falta de espacio y tiempo, y termina el señor Saborit exhortando a los trabajadores salmantinos a reorganizar la Federación Obrera y a ingresar en el partido socialista.

El señor Saborit fue muy aplaudido.

UNA CALLE A IGLESIAS

El acto terminó aprobando la asamblea una proposición dirigida al Ayuntamiento, pidiendo, al igual que se ha hecho en casi todas las provincias españolas, que se de el nombre de Pablo Iglesias a una calle, y que esta calle sea en la que está enclavada la Casa del Pueblo, y que hoy se llama del Arco de la Lapa.

Durante el acto reinó el orden más perfecto.

La Inmaculada en San Martín

Ayer finalizó la novena con brillantes cultos en la parroquia de San Martín. En la misa de Comunión se distribuyó el pan de los Angeles, a más de 1.000 personas.

En la misa mayor ocupó la sagrada cátedra el joven y elocuente predicador don Francisco de Asís González, que pronunció una notabilísima oración sobre la Inmaculada.

La capilla, dirigida por el maestro García Bernal, ejecutó una preciosa misa y por la tarde se reservó solemnemente el Santísimo Sacramento.

Cámara de Comercio

LA PATRONAL FABRIL

Presidida por don Carlos Romo, ayer, a las siete de la tarde, celebró sesión la Junta directiva de esta entidad.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y el señor Romo dió amplias explicaciones a sus compañeros acerca de las gestiones realizadas para llegar a la fusión de todas las entidades patronales de Salamanca.

Dijo el señor Romo que el éxito de las gestiones llevadas a cabo había sido completo por el actual momento y que se había confeccionado un estatuto orgánico para la actuación del nuevo organismo que se crea con la unión de referidas Asociaciones.

Conoció la Junta de este estatuto, recibiendo su aprobación.

Dentro de unos días esta entidad celebrará Junta general para darlo a conocer.

SUCESORES
DE
SAINZ
JOYEROS
DE LA REAL CASA
CASA FUNDADA EN 1808

PELIGROS, 14, MADRID

La alta sociedad salmantina es cliente de esta Casa: De ella puede informarse si necesita usted fina joyería 30-a-4

OBSERVACIONES

"No te mueras sin ver España"

En "El Diario del Pacífico", de Cali, se ha publicado un artículo de sanas tendencias en pro de la fraternidad hispano-americana. Estimula en él, a sus lectores el amor a la antigua metrópoli, a la madre España. Sobre todo, da un excelente consejo. Dice que para conseguir una de las mayores satisfacciones de la vida, es necesario hacer un viaje a Europa y pisar el suelo hispano.

"No te mueras sin ver España". Así bajo este epígrafe se escribe, haciendo que vibre el espíritu del patriotismo. Para el articulista, un viaje a la península, es más importante que el alma que el viaje que los musulmanes hacen a la Meca, más que los viajes a los santuarios donde se veneran imágenes sagradas. El viaje a España no es sólo para deleitarse en los paisajes, ni para contemplar las obras de arte, ni para ver sus ciudades. Venir a España es ponerse en contacto con algo propio, con algo que llega a la entraña. Es pasar por los lugares donde seació la cuna y donde yacen los restos de sus mayores. "No te mueras sin ver España". Lo que equivale a decir: si quieres vivir la vida buena, si quieres deleitarte en los deleites más sublimes, si quieres saber dónde se aprende a sentir hondo y pensar alto, hay que besar la tierra bendita de Iberia.

¿No es esto algo superior a lo que se ha escrito por tantos escritores que, no dudan en infamarnos? ¿No es ésta la mejor respuesta que podemos dar a los que tratan de perpetuar la leyenda creada por protestantes y extranjeros?

Nosotros aplaudimos esas ideas, que son de buenos hijos de las naciones de nuestra raza. Así se pueden establecer firmes lazos de fraternidad, más bien que de amistad. Así podremos ponernos en camino de fundar esa ansiada alianza de pueblos hispanoamericanos, que son, la esperanza de futuras glorias. Así podrá España resurgir y poder en un día, con sus hijos, imponer su ley de justicia y humanidad al mundo. Porque los pueblos actuales empiezan a desmoralizarse política y económicamente, y los que hoy aparecen como gigantes, pueden caer y dar paso a una nueva civilización, que bien puede ser dirigida por la raza ibera.

"No te mueras sin ver España". Nosotros agregamos. Que no haya un español que deje de hacer algo por aproximarnos cada vez más por nuestros hermanos de allende los mares. Que un grano de arena poco vale, pero con todos los formados por la voluntad férrea de las almas, puede constituir la playa desde la que se dominen los mares inmensos de la grandeza patria.

A.

Las conferencias de San Vicente en San Julián

En esta iglesia celebrarán en adelante las Conferencias de Señoras sus comuniones generales.

El excelentísimo prelado, sabio y celosísimo apóstol, dirá la Santa Misa y dará la Sagrada Comunión a todas las señoras de las Conferencias y pobres por ellas socorridos, el día 18, a las siete y media.

Como preparación para día tan grato, las señoras se proponen celebrar un septenario, que dará principio el día 12, a las cinco y media de la tarde, para terminar el 18, con la asistencia del reverendísimo prelado, entusiasta protector de obra tan cristiana.

Para dichos cultos, las Conferencias han comprado una preciosa imagen de San Vicente, expuesta durante el septenario en la iglesia de San Julián.

Las Conferencias invitan a todas las personas piadosas a estos cultos.

NUEVO SECRETARIO

Ayer tomó posesión del cargo de secretario de esta Audiencia don Aurelio Bueno Quesada, que antes ha sido vicesecretario de la de Jaén.

Deseándole que su estancia entre nosotros le sea grata, le damos la más cordial bienvenida.

EL LDO. SALVADERA

LA PATRONAL DE COMERCIANTES

Mañana celebrará esta Asociación Junta general.

El motivo primordial que la promueve es el de someter a su sanción el estatuto orgánico de la Patronal general de Salamanca.

ARTE HISPANO.—Muebles artísticos de estilo Casa Rodríguez, de Vitoria, proveedora del Estado, diversos almacenes, casinos, cafés, escuelas y bodas. Primer premio en 1926. Visitas a domicilio. Escribid a representante en España, Jiménez, Núñez Arce, 16, Valladolid.

15 a-1

EXTRAVÍO.—El día 1.º del actual, se extravió en Santelices de los Gallegos un mulo, cerrado, pelo castaño oscuro, con letra L en el anca derecha y letras SD en la nalga derecha, sin esquilarse. La persona que indique su paradero a su dueño, José Martín Cabezas, en Santelices de los Gallegos, será gratificada.

3-a-1

SOLARES, se venden. Informarán, Clavel, 9, entresuelo, doña Emilia Matute.

8 a 4

PASTOS PARA OVEJAS.—Se arriendan en Villoria de Buenamadre y Torreón (dos cuartos), para 300 ovejas cada uno, con abundante agua.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

La idea de que las perlas, las encantadoras y codiciadas perlas, lleguen a ser un ornamento de poco valor, podrá acaso consolar a las señoras que no han tenido medios de adquirirlas; pero será un motivo de desilusión y de amargura para cuantas hasta ahora han gozado legítimamente del placer de ostentarlas.

Tal vez está próximo el definitivo ocaso de tan preciadas joyas.

No hace mucho que el japonés Mikimoto descubrió el cultivo de las perlas, introduciendo en las ostras perleras un pequeño fragmento de madreperla, gracias al cual se multiplicaba la producción, haciendo perder a la perla su carácter de rareza y consiguientemente el precio.

Pero el químico Galibourg no tardó en encontrar un medio de distinguir las perlas naturales de las cultivadas, tratándolas por el mercurio, devolviéndolas así a las naturales sus prestigios y su valor.

Mas Mikimoto no se dio por vencido, y recientemente ha presentado a la Academia de Ciencias de París una magnífica perla artificial, que no se ha conseguido diferenciar de las naturales, aunque ha sido sometida a diversos tratamientos.

¿Se llegará, como antes Galibourg, a descubrir un medio de distinguir las?

VIAJES

Han salido: Para Millanes de la Mata (Cáceres), el Inspector técnico del Timbre del Estado de la provincia de Salamanca, don Lorenzo G. Lozano, con su señora e hijos.

Para Fregenal de la Sierra (Badajoz), la muy respetable señora doña Dolores Galán, viuda de Arjona, acompañada de su hijo don Federico y sus hijas las bellas y simpáticas señoritas Rosa, Julia y Lolita Sánchez Arjona Galán.

Para El Manzano, con el objeto de pasar las vacaciones al lado de su familia, la simpática señorita Marciana y Pedro García Egido, hijos del culto maestro nacional de dicho pueblo.

Para Valdeola, después de cumplir el servicio militar como soldado de cuota en el Regimiento de Albuera, el joven don Agustín González Corvo.

Han llegado: De Coruña, la distinguida señora doña María Iscar de Calvo y su hija. De Oviedo, el propietario don Manuel Falces Avila.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo hace unos días, nuestro buen amigo don Federico Bonin. Deseamos su pronto restablecimiento.

LA BODA DE HOY

LUISITA ESTELLA BERMUDEZ DE CASTRO Y PRUDENCIO OLIVERA GARCÍA.—Hoy, a las once de la mañana, contraerán matrimonio, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, la bellísima señorita Luisita Estella Bermúdez de Castro, hija de nuestro querido amigo don Juan Estella, ex presidente de la Diputación provincial, abogado y jefe de lo contencioso de la Compañía del ferrocarril de S. F. P., con el distinguido y joven ingeniero industrial don Prudencio Olivera García, hijo del propietario don Manuel Olivera Sánchez, con cuya amistad nos honramos.

En tan solemne acto apadrinarán a los contrayentes la excelentísima señora doña Luisa Bermúdez de Castro, condesa de Crespo-Rascón, tía de la novia, y nuestro buen amigo don Bernardo Olivera Sánchez, tío del novio.

Firmarán el acta matrimonial, como testigos, don Luis García Romo, don Ricardo Ruiz Ballota y don Gregorio Mirat, por parte del novio; y por la de la novia, don Francisco Estella, don Luis Bermúdez de Castro, vizconde de Revilla, y don Antonio Estella y Bermúdez de Castro.

Luisa Estella, que es una de las muchachas más guapas de la sociedad salmantina, realizará su espléndida belleza con un precioso vestido de crépe georgette, manto real, bordado de punto de Milán y diadema de perlas y azahar, que lucirá con su acostumbrada distinción.

El novio vestirá de etiqueta.

La cola del traje de la desposada será llevada por los monísimos niños María Dolores y Paulita Estella Bermúdez de Castro y Manolito Olivera García, hermanos de los contrayentes.

El templo se encontrará artísticamente adornado con flores y profusión de luces. Después de la ceremonia, los invitados serán obsequiados con un espléndido banquete en el restaurant Torres, con arreglo al siguiente menú:

Hors d'oeuvres. Saucisson, Beurre frais, Délices a la russe et olives. Oeufs gran cue. Sauterelle belle vue, mayonnaise et vinaigrette. Echinee de génisse a la roschild. Asperges sauce moutarde. Blanc de volaille a la cocot. Crème de pomme de pin au chantilly. Gênoise au fondant. Fromages et fruits.

Vins: Diamante, blanco, et López Heredia, tinto.

Champagne: V. Cluquot. Café et liqueurs.

Hemos tenido ocasión de admirar el riquísimo trousseau de Luisita Estella Bermúdez de Castro, que es magnífico.

Entre los novios, se han cruzado los siguientes regalos:

Del novio a la novia, vestido de ceremonia; traje de calle de crespón negro, y otro de viaje; abrigos de piel de castor y seda negro, con piel de topo, y colección de sombreros. Pulsera de zafiros y brillantes y pendientes de brillantes.

De la novia al novio, magnífico solitario, montado en platino; gemelos de brillantes y cronómetro Longines, de oro.

Los padres del novio regalan a los futuros esposos un comedor santuosísimo, y los de la novia un riquísimo dormitorio.

Igualmente, los padrinos regalan a los novios colosal lámpara de salón, de plata y juego de tocador del mismo metal, y bandeja de plata con servicio completo para doce personas, estilo imperio.

Hemos visto en el domicilio de los señores de Estella y Bermúdez de Castro la gran exposición de los riquísimos regalos recibidos por los nuevos esposos, de sus familias y amistades, quedando verdaderamente admirados.

En la imposibilidad de publicar todos, ya que sería una lista interminable, nos abstenemos de hacerlo, por no incurrir en omisiones.

Después del banquete, la feliz pareja, a la que deseamos la eterna ventura que merece por su juventud y por su amor, saldrá en viaje de novios para varias poblaciones de España y extranjero.

Enviámos a las distinguidas familias del nuevo matrimonio, nuestra más cordial enhorabuena.

DE DIAS

Mañana, día de San Dámaso, es el santo del doctor en Medicina señor Peña, del maestro compositor señor Ledesma y del propietario señor Cabezas.

NATALICIOS

En Bilbao ha dado a luz su hijo primogénito, la distinguida esposa de nuestro querido amigo y paisano el prestigioso catedrático de aquel Instituto provincial don Gabriel Espino Gutiérrez.

Aunque el parto fue laborioso y reclamó la intervención del eminente tocólogo de dicha capital doctor Beltrán, al presente, tanto la madre como el recién nacido—al cual le fue impuesto el nombre de Arturo, patronímico de su abuelo paterno (q. e. p. d.)—se encuentran en excelente estado de salud.

FALLECIMIENTOS

A los cuarenta y cuatro años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos, ha bajado al sepulcro el conocido comerciante de esta plaza y particular amigo nuestro don Ángel Sánchez Huerta. Laborioso y afable, y de acrisolada honradez, las muchas simpatías con que cuenta entre nosotros, se pusieron ayer de manifiesto en el acto de la conducción del cadáver, que se vió muy concurrido.

Nos asociamos a la pena que por tan sensible desgracia embarga a su desconsolada esposa doña Venancia Sánchez; hijas, Teresa y Vicenta; madre política, doña Teresa Becerro; hermanos: doña Alfonso, don Emilio y doña Isidra; hermanas políticas: doña Feliciano, doña María, doña Sebastiana, don Juan y don Genaro, y demás parientes.

Como en otro lugar de este número decimos, en Peñaranda ha entregado su alma a Dios la respetable y virtuosa señora doña Ángela Sáinz Paradinas, viuda de Arenillas.

En Salamanca, como en la vecina ciudad, donde tanto la finada como su hijo, nuestro estimado y distinguido amigo don Mariano Arenillas gozan de numerosos y merecidos afectos, la muerte de tan caritativa dama ha sido muy sentida.

Reiteramos el pésame a la familia doliente.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del señor don Manuel Sánchez Gutiérrez, ocurrido en Carbajosa de la Sagrada.

La muerte del señor Sánchez Gutiérrez causó general sentimiento en el pueblo de su vecindad, y en Salamanca, donde el finado contaba con numerosas amistades.

Por el alma de don Manuel Sánchez, se celebrará en Carbajosa de la Sagrada un solemne funeral el día 12 del corriente, así como también se dirán misas, que serán aplicadas por su eterno descanso.

Reiteramos a sus hijos don Amador, doña Manuela, doña Asunción, doña Araceli, doña Amparo y don Julio Sánchez Risco; hijos políticos, nieto y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Mañana, domingo, se cumple el segundo aniversario de la sentida muerte de la distinguida señorita Felicidad Pérez-Tabernero y Sancho, que murió confortada con los auxilios espirituales y rodeada de los solícitos cuidados y del cariño de su amante madre y hermanos.

La muerte de la virtuosa señorita, que causó en Salamanca hondo y general dolor, truncó una vida joven, plena de bellezas y encantos, y dedicada por entero a los afectos familiares y al socorro del desvalido.

Era la señorita de Pérez-Tabernero dueña de virtudes, de arraigados sentimientos religiosos, sencilla, cariñosa y buena, de afable trato y de inteligencia nada común, condiciones que la hicieron ser estimada por todos cuantos en vida se honraron con su amistad.

El tiempo transcurrido desde su fallecimiento, no ha sido bastante para esfumar el recuerdo que en nosotros será imperecedero de la vida ejemplar y de la distinción con que la finada supo honrar su corta existencia.

Al cumplirse el segundo año de su muerte, renovamos a su distinguida familia la expresión sincera de nuestra profunda pena, en especial a su afilida madre, la respetable señora doña Lucía Sancho, viuda de Pérez-Tabernero; a sus hermanos, nuestros queridos amigos don Graciliano, don Antonio, don Argirio y don Alipio Pérez-Tabernero; hermanas políticas doña Trinidad Nogales, doña María Matea Montalvo y doña María de la Purificación Lamamié de Clairac; tía, doña Gertrudis Pérez-Tabernero, y demás distinguidos familiares.

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señorita María de las Mercedes Vérguez Lastras.

En esta fecha reiteramos nuestro pésame a sus hermanos nuestros queridos amigos don Adolfo y don Luis Vérguez Lastras, así como a su hermano político don Arturo Herrero Carvajal; a su tía, la respetable señora doña Guillerma Lastras y demás familia.

VARIAS

Se nos ruega hagamos constar que al baile de la fiesta onomástica de que ayer dábamos cuenta, no asistió la señorita Teresa Elena Martín.

—POMADA CEREO: Cura sabanales ulceradas, eczemas, úlceras, quemaduras, grietas de los pechos, sarna, erupciones y herpes. Farmacia Recio.

HOTEL DUÑATURRIA.—MADRID
P.º Angel, 13-14.—Pensión desde 10 ptas. mt. i. y s.

SASTRES.—Se vende un mostrador, armario, metodos, reglas, tijeras sistema Benito Escaler, para cortar sin necesidad de maestro toda clase de prendas de vestir de caballero y señora. En la Librería de Núñez, Rúa, 25, informarán.

Regalo de boda

En su nueva vida ha de encontrar la desposada un cambio radical; preocupaciones, cuidados, nuevos hábitos para el trabajo y, a veces, quebrantos y sinsabores. Esa lucha produce fatigas físico-morales, depresión nerviosa y desarreglos.

Si siente decaimiento o debilidad, si está pálida, ojerosa o sufre desarreglos, tome el famoso Reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

y verá desaparecer esas molestias, sus mejillas aparecerán rosadas, sus ojos adquirirán viveza y sentirá exuberancia de vida.

Cerca de 40 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Con motivo de haber sido regalada a la iglesia del Sagrado Corazón, de este barrio, una hermosa imagen de la Purísima (sean dadas las gracias desde estas líneas a la persona piadosa que ha hecho el regalo, a la que, por ocultar su nombre, no se le pueden dar personalmente). La Congregación de Hijas de María, establecida en esta iglesia, ha dedicado un solemne triduo a su excelsa Madre, los días 5, 6 y 7, predicando el coadjutor de la parroquia del Carmen, don Luis H. Contreras.

Terminaron estos cultos con la fiesta del día de la Inmaculada, en el que hubo numerosas comuniones y misa solemne, con plática, celebrada por el coadjutor-regente y cantada por el coro de Hijas de María.

Por la tarde tuvo lugar una hermosa fiesta religiosa, que consistió en exposición mayor del Santísimo Sacramento, felicitación y salutación a la Inmaculada, sermón por el R. P. A. Samaniego, y reserva, dándose fin con la declamación de unos bonitos versos de saludo a su Madre por los niños congregantes Matilde Blanco, Felisa Plaza y Julio F. Agapito, que lo hicieron maravillosamente.

El Adelanto, en Peñaranda

La Junta de protección a la infancia y mendicidad, con la colaboración del Consejo técnico de exploradores y recogiendo la iniciativa de éstos, inaugurará la Cantina escolar el próximo jueves, 15.

En ella se dará de comer todas las noches de invierno a cincuenta niños de las escuelas nacionales y explotadores pobres.

Esta obra humanitaria, que por sí solo se elogia, ha tenido en Peñaranda favorable acogida, por parte de todos y son varias las personas que han comenzado a enviar donativos en metálico y en especies.

Pueden las que simpatizan con ello dirigirse al Consejo de los exploradores, pudiendo presenciar, cuando gusten, la distribución de la cena.

Al acto de la inauguración están invitadas las Autoridades, las representaciones de Sociedades y la prensa.

Un distinguido grupo de bellas señoritas y entusiasmados jóvenes organizan una velada teatral a beneficio de la Cantina escolar, y en ella seguramente se pondrá en escena la última producción de don Carlos Arribeas "Me casó mi madre".

El acto también será patrocinado por la Junta de protección a la infancia y mendicidad.

La Asociación de señoritas del Niño Jesús, regala por suerte, según costumbre, una manita y un cubierto de plata, para conseguir fondos que cubran las necesidades de su simpática asociación.

Confundida con los auxilios espirituales y después de haber sufrido con cristiana resignación la enfermedad que la ha llevado al sepulcro, ha fallecido, en el día de hoy, la caritativa y estimada señora doña Ángela Sáinz Jiménez, viuda de Arenillas.

Si muerte ha causado general sentimiento en esta ciudad, donde se la aprecia mucho por sus dotes de inagotable bondad.

Su hijo, don Mariano Arenillas Sáinz, respetable amigo nuestro, diputado provincial y afecto a la Asamblea nacional, su hija política la distinguida señora doña Juana Trujillo, directora de la Normal de Salamanca; nietos Ignacio y María Teresa, y la demás familia doliente, pueden tener la seguridad de que sinceramente nos asociamos a su pena y que encomendaremos a Dios el alma de la finada.

En la linda capilla de las Hijas de Jesús, de esta ciudad, ha recibido por vez primera el Sacramento de la Eucaristía, la angelical niña María Luisa Marcos Almaraz, hija de la distinguida dama doña María Almaraz, viuda de Marcos.

Al emotivo acto asistieron sus familias y en él pronunció una elocuente plática el párroco don Alejandro Gorión.

También en Salamanca, en la iglesia de PP. Agustinos, ha recibido por vez primera el pan de los Angeles, el simpático niño Juanito Gómez de Liaño Colebada, hijo de nuestros buenos amigos don Fernando y doña Pilar.

En el solemne acto religioso, el director del Colegio dijo una plática preciosa.

Teatro Moderno Hoy, sábado, 10 de Diciembre, h y 2, 2 secciones de cinematógrafo, 2 Vermouth, a las seis y media Noche, a las diez y cuarto. Estreno de la monumental super producción en nueve partes, La Venus americana y la cómica en dos partes, CONDUCTOR DE TAXIS Mañana ALTARE DEL DESEO, por Mae Murray.

TEATRO DEL LILEU HOY Compañía lírica en la que figuran Cora Raga y Clara Panach A las seis y cuarto y diez y cuarto LA VIJEJITA Creación de Cora Raga y Clara Panach y Bohemios Creación de Clara Panach. MAÑANA A las tres y cuatro, espejal de cine Continuación de LOS DOMINADORES DEL FUEGO A las seis y cuarto, La canción del Olvido y La Revoltosa A las diez y cuarto, El Niño Judío

TEATRO BRETON HOY, FANTASTICO ACONTECIMIENTO Genoveva de Brabante Toda completa.—La mejor proyección. BUTACA, 0,60.

Reciban tan distinguidas como estimadas familias nuestra enhorabuena.

Se han trasladado de su casa de Salamanca a la de esta ciudad la apreciable familia de don José Avila Parreiray.

DUERAS PARA LOS AUTOMOVILISTAS

No es posible atravesar en automóvil el puerto de Guadarrama.

Anteayer se desencadenó sobre la sierra de Guadarrama un violentísimo temporal de nieve y viento, que al cabo de algunas horas interceptó por completo la comunicación con Madrid desde las proximidades del Alto del León.

Varios automóviles que habían salido ayer de Madrid con el propósito de atravesar el Guadarrama por el Alto del León tuvieron que retroceder a causa de hallarse el puerto completamente cerrado por la nieve. Además, una formidable ventisca puso en peligro la vida de cuantos intentaron acometer la empresa.

Desde el kilómetro 52 es completamente imposible el acceso al puerto y se afirma que más allá hay varios automóviles abandonados por sus dueños. Como el puerto de Navacerrada hace días que se encuentra también cerrado, resulta que Madrid está incomunicado por carretera con el norte de España. También por Somosierra ha nevado copiosamente.

Ayer intentó el paso de los puertos un automóvil acondicionado para esta finalidad, el director del Circuito Nacional de Firmes, don Casimiro Juarros, y se vio obligado a retroceder.

Notas del Rectorado

CERTIFICACIONES Se remiten al decano de la Facultad de Ciencias las certificaciones académicas del alumno don Dámaso Cagigal, procedente de la Universidad Central.

Igualmente se remiten al de la de Filosofía y Letras los de don Saturnino Montes Montes, procedente también de la Universidad Central.

La Hermandad del Santo Cristo de la Agonía

En la residencia de Padres Capuchinos ha celebrado cabildo, según disponen sus estatutos, la seráfica Hermandad del Santo Cristo de la Agonía, con asistencia de la mayoría de sus cofrades.

Después de ser leída la memoria, fueron expuestos a los señores cofrades los asuntos que fueron aprobados.

Se trató de la nueva admisión de hermanos, dando para ello cuantas facultades sean posibles, esperándose aumento del número de cofrades, para la procesión de semana santa sea lo más brillante posible.

Se procedió a la renovación de parte de la Junta, siendo elegido por unanimidad hermano mayor, don José Hernández Barrera, y reelegido hermano fiscal don José Lobato.

Se propusieron igualmente como mayores para los próximos triduos a un prestigioso comerciante y a un banquero.

El Adelanto, en Ciudad Rodrigo

Grandes fiestas en honor de la patrona del arma de Infantería.—Una velada en el Teatro.—Misa.—Desfile.—Banquetes.—Bailes.

Con motivo de la celebración de las fiestas en honor de la Purísima Concepción, patrona del arma de la Infantería, el batallón de montaña de Antequera, de guarnición en esta ciudad, ha organizado varios festejos, entre ellos una velada teatral, con la cooperación de distinguidas señoritas, señoras jóvenes de la localidad y la empresa de San Pablo, la que tuvo lugar la noche del 6 en el Teatro Nuevo, a las diez, presentando el teatro un aspecto grandioso.

A la velada asistieron las autoridades locales.

Las plateas y palcos estaban ocupadas por las familias de los jefes y oficiales de la guarnición y batallón de cazadores de Antequera, y el resto del teatro estaba completamente lleno de público y los pisos de arriba los soldados del batallón.

Dió comienzo el espectáculo con una sinfonía, maravillosamente tocada por la notable banda de Antequera, que dirige el aplaudido y excelente músico mayor, don Modesto Reballo, que recibió muchos aplausos.

Seguidamente se puso en escena la representación de la caricatura escénica, en tres actos, de Luis de Vargas, titulada "Charleston", interpretada maravillosamente por la señora Carmita Torres, que en su papel de Cayetana, estuvo muy bien caracterizada y con perfecto dominio de la escena, siendo muy aplaudida.

También compartieron con ella los aplausos las encantadoras señoritas Luisa Terán, de Encarnita; Esperanza Rubio, de Bebel; Mercedes Valls, de doña Lucinda; Mercedes Terán, de Cotón; Mercedes Lorenzo, de Aurora; María Méndez, viuda de Cimarra; Julia Pacheco, Señorita 25, y Araceli Hernández, de Nicolasa, las cuales demostraron anoche las admirables cualidades de grandes actrices, siendo aplaudidas constantemente.

El héroe de la fiesta fué el teniente Cómitre, que con su acertada interpretación de Epifanio, mantuvo en constante hilaridad al público, que le ovacionó repetidas veces.

Don Fernando Gómez, en su papel de Daniel Salaberry; el teniente Cuirru, de Guateque; el capitán Trejo, de don Guermisindo, y de empleado, el capitán Lomerando Sequera, demostraron sus admirables cualidades de actores cómicos que poseen, siendo muy aplaudidos.

También el joven estudiante Faustino Lorenzo Brusi, en su papel de pollo "bien" estuvo colosal, haciendo un Juánitín estupendo, el cual recibió muchos aplausos.

De directores de escena estuvieron los tenientes coronales del batallón de Antequera, don Francisco Escámez y el de la Zona don José G. Palomo, la cual fué muy acertada.

Hizo un botones muy salado y gracioso Gonzalo Domínguez y de apuntador el teniente don Gonzalo Domínguez.

A continuación interpretaron, primeramente, un diálogo titulado "Patria", los hermanos José y Antonio Pérez Gómez, cabos del batallón de Antequera, el cual fué premiado con una salva de aplausos.

Terminó la velada cantando el batallón "La canción del Soldado", de Sinesio Delgado y maestro Serrano, y el "Himno del Batallón", del capellán don Jesús López Jiménez y música del prestigioso músico mayor don Modesto Reballo Pata, que fué estruendosamente ovacionado.

El miércoles, por la tarde, se organizó un estupendo baile popular en el Teatro Nuevo, amenizado por la banda de Antequera y un asalto en el Casino Mirobrigense, que duró hasta altas horas de la noche, estando concurrísimos.

A las ocho de la mañana, la banda de Antequera recorrió las calles de la ciudad, tocando bonitas danzas.

A las once, en la iglesia de San Agustín, tuvo lugar una misa solemne, en la que ofició el virtuoso capellán de la plaza don Paulino Galán Muñoz, a la que asistió el batallón de Antequera, con bandera y música, todos los jefes y oficiales de las diferentes armas, el coronel gobernador militar señor Terrasa; el alcalde, don Jesús Sánchez Arjona; el teniente alcalde, don Miguel Cid y el concejal, don Agustín Marcos; el juez de instrucción, señor Sánchez; el gobernador eclesiástico, don Isidro Gavilán y el canónigo don Mateo H. Vegas; el presidente del Círculo Mercantil, señor Apola; el presidente de los Bomberos, señor Mirueta; el registrador, señor Montero; el vicerrector del Seminario, don Saturnino Moro y el profesor señor Prieto; otras personalidades y numeroso público, que llenó por completo la suntuosa iglesia de San Agustín, que estaba primorosamente adornada.

El sermón estuvo a cargo del muy culto capellán de Antequera, don Jesús López Jiménez, el que con una elocuente grande desarrolló de una forma maravillosa la intervención de la Virgen María a través de la historia para con nuestros soldados y especialmente en la campaña de Marruecos.

Terminada la misa, tuvo lugar el desfile de la tropa en la Plaza Mayor, ante las autoridades y público, que resultó brillante.

Seguidamente les fué servida a los soldados una espléndida comida y a la una, en el salón del café del Porvenir, se reunieron los jefes y oficiales de Infantería, donde les fué servido un espléndido banquete por el reputado repostero don Laureano de San Pablo y Albin, del que salieron altamente satisfechos.

También en los comedores del hotel y café El Salmantino, se reunieron los suboficiales y sargentos del batallón de Antequera, donde también les fué servido, con mucho esmero y abundancia, otro banquete, por la señora viuda de don Martín, del que hicieron grandes elogios.

Por la noche se celebró en el Casino un gran baile de sociedad, donde fueron obsequiadas con dulces y licores las señoras que asistieron, por el batallón de Antequera, resultando brillante.

También en el salón del café El Porvenir, hubo un baile estupendo, al que asistió numeroso público.

CURACION DE LAS HERNIAS INTERESA SABER:

Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO, únicamente el sábado, día 17 del actual, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente, lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, nos lo precigan. Infinidad de emenencias médicas los prescriben, como muchos nos también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO únicamente el sábado, día 17 del actual.—NOTA: En VALLADOLID, el día 16, en el HOTEL IMPERIAL; en PALENCIA, el día 18, en el HOTEL CENTRAL.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, C ASA TORRENT

nos acompañaron también su señora doña María Montalvo, ganadera de afamada ganadería, y sus bellas hijas, la conversación fué amabilísima, chispeante, "movidísima". Se habló de todo cuanto se relaciona con la ganadería y con lo tuerno.

Tomado el café, Antonio Tabernero quiso, para hacernos más honores, y distraernos aun más, que le viéramos derribar unos becerros.

Y en la llanada que se extiende ante su casa-hotel (su precioso hotel) corrió y derribó con gallarda prestantia y "echó el palo" con habilidad y con arte, derribando siempre que "entró", mostrándose como garrochista notable.

Le "ampararon", sus dos mayores, contagiados por su amo de la exacerbada afición "de derribar".

Porque en casa de Antonio Tabernero, se torea cuanto se puede y se debe torear, y se derriba todos los días.

(Digamos de pasada nuestro agrado por tanta afición al más bello, agüerrido y lucido "sport" de cuantos conocemos).

Aun tuvimos otro "festejo" en San Fernando, aquella tarde. Se embarcaron en el encerradero del Villar, dos novilladas de don Fabián Mangas, para la próxima temporada de Madrid.

Decimos con absoluta verdad, que nunca vimos doce novillos de más preciosa lámina. Los doce son de tipo perfecto, acabado. En esto no habrá que señalarles ni un solo defecto. Y esperamos, y sobre todo deseamos decir otro tanto respecto

Comisaría de Policía

Al Juzgado de instrucción se ha trasladado el atestado instruido por denuncia de Manuel Alcalde, con ocasión de haber sufrido el hurto de unas herramientas.

La empresa del teatro moderno ha sido denunciada por admitir en sus espectáculos niños menores de edad.

Por malos tratos ha denunciado José Moreno a Pedro Conde.

También ha denunciado el señor López Castillo a un desconocido que le hizo víctima de una estafa de 25 pesetas.

CARABINEROS DEL REINO

Con motivo de la celebración de la fiesta de su Patrona, la Purísima Concepción, el Instituto de Carabineros.

Por MARFILO

(Conclusión).

Como hemos visto, el organismo militar apareció siempre bien deslindado de los distintos organismos que tuvieron a su cargo, en diferentes épocas, la represión del contrabando en las distintas rentas del Estado, aunque la misión de su instituto fuera la que hoy tiene el cuerpo de Carabineros.

Al desaparecer en la península, en 1822, la Brigada de Carabineros Reales, quedó perenne en el espíritu público el recuerdo de aquellas brillantes tropas, y al pensarse, en 1827, formar un organismo militar dedicado exclusivamente a la represión del contrabando y a la salvaguardia de la Hacienda nacional, el instinto popular vivió en estos veteranos soldados un organismo de prestigio y de brillantez marcial, que ejerciera ascendente moral para la difícil misión de su instituto, y la opinión vivió en esas tropas de abolengo distinguido, la continuación de aquellas otras que formaron, con tanta reputación como concepto colectivo, la Brigada Real de Carabineros, que no hacía mucho había desaparecido.

Y así, pues, cuando en 1829 el general don José Ramón Rodil y Gayoso, organizó el Resguardo militar como cuerpo de tropas destinado a la persecución del contrabando y del fraude, se siguió llamando por las gentes, en los primeros años de su existencia, al organismo recién formado, el Real Cuerpo de Carabineros, que fueron aquellos de costas y fronteras, dotados con las armas y armamento, como lo fueron antes también los de la Real Brigada, de donde tomó origen la razón de su nombre como tropas montadas.

Y así se siguió la tradición de aquel cuerpo, que el actual, a través del tiempo, ha sabido mantener fielmente, conservando su prestigio de tropa acreditada.

En el sentido histórico, aquellas unidades armadas de Carabineros Reales, enlazan a sus analógas orgánico-marciales a los del Cuerpo de Carabineros del Reino, pues, además de llevar este nombre genérico de la brigada que aquellos constituían, prestaron también, por prescripción de sus ordenanzas y reglamentos, según queda citada antes, los mismos beneméritos servicios de la índole especial que le están encomendados al actual instituto.

Por eso, al tratar de la historia militar del cuerpo de Carabineros, dándole toda aquella nobleza de abolengo puramente militar, creemos, considerando el aspecto orgánico-histórico, que sus analógas empiezan con los de aquel organismo armado, denominado colectivamente Carabineros, como el actual, que también con esa denominación colectiva, constituye, como aquella Real Brigada, un cuerpo armado y de tropas del Ejército.

Por eso consideramos al cuerpo de Carabineros, en conjunto, enlazando su moderna historia, a la del cuerpo que en conjunto, formaron antiguamente los brillantes escuadrones de la distinguida Real brigada.

Pues, por algo al organizar el general Rodil, en 1829, el cuerpo de Carabineros de costas y fronteras, fué un instituto militar distinguido, con consideración de tropas de casa real, y por eso en una época, los oficiales del Ejército que pasaban a él, perdían un grado al ingresar en el nuevo cuerpo.

Ello obedeció, indudablemente, a que en el espíritu de su creación influyó poderosamente la sucesión histórica que legó aquel otro de Carabineros Reales, que tan noble abolengo tenía, disfrutando en el Ejército el fuero especial de tropas de la Real casa, y que los modernos Carabineros dedicados al servicio especial del Resguardo de la Hacienda pública y persecución del contrabando, además de los generales de la Institución armada a que pertenecen, también como aquellos otros sus antecesores, les había prestado en sus épocas.

ARRANZ DEL CAMPO CHARRO Una tarde en San Fernando.

Un día quiso Antonio Pérez Tabernero, que "Rafael", el muy ponderado, ecunímico, competente y buenísimo crítico de "La Libertad", salmantinista fervoroso, y yo le acompañáramos a comer. (Sería "un delito" llamar almuerzo en pleno campo charro a la comida de mediodía).

Los hermanos de Antonio, Graciliano, Argimiro y Alipio nos acompañaron también y en uno de sus automóviles fuimos desde sus casas de Matilla.

El día era hermoso, espléndido. Siendo del otoño, parecía del verano.

Nos recibió Antonio con su cariñosa y cordial llaneza, saturada de su simpatía personal.

Vesía el señor de San Fernando—como en el campo viste siempre—el muy castizo traje campero. Sus botas, su colzona, su chaquetón y su chaquetón y su amplio sombrero cordobés; amén de que en los momentos oportunos se cñiera los vistosos zahones. Su afición y su entusiasmo por el campo y por la ganadería brava, le hace ser entusiasta también de estos detalles que tanto leucna y alegran, y tan buen tono dan a estas clases de fiestas, cuando el que les viste y les usa, lo lleva con la natural gracia y la soltura que da la costumbre, como le ocurre a "nuestro hombre", que aún presume "de conservar la línea".

Enseñó "San Fernando" a "Rafael" que desconocía la finta y nos enseñó ganado y toros y vacas, con el entusiasmo mayor que pudiera tener un novato, poniendo en la explicación y descripción de una y otros, "el arte" más exquisito en la conversación.

Porque Antonio Tabernero rezuma "arte" (ya lo sabe él), cuando habla y cuando torea y cuando derriba y siempre. Mostrando las virtudes, excelencias y bellas cualidades de su caballo, o de un caballo cualquiera, deja atónitos y confusos a los muy renombrados hijos y nietos de Faraón.

Total, que Antonio Tabernero, es un hombre de campo y un ganadero "de cuerpo entero".

Durante la espléndida comida, a la que

NOTICIAS

La línea aérea Barcelona-Madrid se inaugurará probablemente a últimos de la semana que viene, destinándose a dicho servicio tres aparatos, que podrán transportar doce viajeros.

DR. GOMÍZ DIEZ OCULISTA Consulta: de ONCE a UNA Doctor Riesco, 33, principal, izquierda, mt. s.

CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS DR. J. MEZQUITA Ex-ayudante del Dr. Tapia Consulta: de DIEZ a UNA.—García Barredo 36, segundo.

Ha sido confiada a una fábrica de Tarraza la reparación de la histórica guerrera, con entorchados de capitán general, que usó el pretendiente don Carlos de Borbón al iniciarse la guerra civil.

La citada guerrera fué regalada por Carlos VII al Sr. Vázquez Melia, quien ha confiado su restauración a dicha fábrica, para depositarla después en un Museo de Madrid.

CONSULTA de enfermedades de la piel y vias urinarias. Dr. MUÑOZ-OREA Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas: de DIEZ a DOCE.—Curaciones, de SIETE a NUEVE.—Practicante, don Anastasio Mateos, del ferrocarril M. S. Los jueves, gratis a los pobres. mt. s.

DOCTOR CORTÉS PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA Enfermedades de la piel y sifilografía. Pérez Pujol, núm. 9, entresuelo, derecha. Consulta de once a una y de siete a nueve mt. y s.

Se habla de que el Gobierno tiene en estudio un proyecto para rebajar el impuesto de Utilidades.

Parece que se suprimirá el impuesto para los sueldos que no lleguen a 3.000 pesetas. Desde esta cifra hasta 10.000 pesetas pagarán el 5 por 100 de impuesto, y desde 10.000 pesetas en adelante pagarán el 10 por 100.

LUDENA Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. - Salamanca. mt. j. s.

DOCTOR EMILIO FIRMAT Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor, 33, segundo. mt. s.

El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra dispone que los reclutas que por el número que obtuvieron en el sorteo correspondiente forman parte del cupo de instrucción perteneciente al reemplazo de 1924 y anteriores, que por diferentes causas hayan sido agregados al reemplazo del año corriente, sean destinados a Cuerpo activo, sin necesidad de hacer su presentación en las Cajas de reclutas.

Los capitanes generales harán la distribución de los reclutas entre los diferentes Cuerpos y unidades de la región, dándoles el alta el 15 del actual.

SERAFIN GIL MEDICO DENTISTA Plaza de los Bandos, 2, pral., izquierda. -a-

CASA CALVO A LA CLASE TRABAJADORA

El día 15 del actual, de diez de la mañana a las dos de la tarde, pondrán a la venta DIEZ pellizas en saldo verdad

Lo mismo me costaría anunciar 10.000; pero lo cierto es que ese día no se venderán más que las diez de la clase que se salda; de otras calidades tiene un SURTIDO COLOSAL.

Aprovecharse de la ocasión y para el día 24, NOCHE BUENA, anunciaré otras cosas tan necesarias en la presente temporada

BAJADA SAN JULIAN, NUMERO 3 H. 14 D.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

La sentencia contra los procesados del Banco Vasco

La interpelación anunciada al Gobierno sobre el regionalismo.

La vida política y la Asamblea.

REUNION DE SECCIONES

Madrid.—Esta tarde se han reunido varias Secciones de la Asamblea Nacional.

La Sección de Leyes políticas comenzó el estudio del proyecto del Gobierno sobre creación del Tribunal de Amparo al ciudadano.

Después continuó el estudio del proyecto del Estatuto de Prensa y del resumen que ha de ser entregado a los periódicos para su publicación.

El Sr. Pérez Bueno presentó una enmienda.

La Sección novena continuó el estudio del sistema tributario.

La Sección décima, Educación e Instrucción, comenzó el estudio de las peticiones de la reforma universitaria y Estatuto del Magisterio.

El Sr. González Oliveros presentó una moción sobre protección a los estudiantes pobres.

Se reunió también la Sección undécima, Revisión de créditos pendientes de pago.

LA INTERPELACION SOBRE EL REGIONALISMO

Madrid.—Entre las numerosas interpeleaciones que hay anunciadas para los plenos del mes actual, figura una del secretario de la Confederación Gremial Española, don José Ayats, sobre el regionalismo.

En los círculos políticos ha causado el anuncio de esta interpelación viva curiosidad e interés y no poca expectación.

Se espera que el marqués de Estella al contestar a la interpelación del señor Ayats, aprovechará una vez más la ocasión para afirmarse en el concepto que tiene y que ya ha expresado varias veces sobre el regionalismo.

El Sr. Ayats se propone desarrollar los siguientes puntos en su interpelación:

Situación política de Cataluña en 1923.

Situación política en Cataluña desde el advenimiento al Poder del Directorio.

Situación actual de Cataluña, en relación con el Gobierno.

Cómo puede resolverse el problema llamado catalán dentro de un moderado españolismo.

El movimiento rebelde de El Salvador.

FUSILAMIENTO DE UN CORONEL Y UN MAYOR

Madrid.—La Legación de la República de El Salvador ha facilitado esta noche a la prensa una nota acerca del movimiento rebelde allí surgido.

Dice la nota que estalló un movimiento subversivo que fué sofocado en seguida, movimiento que no puede ser considerado como una revolución, pues dado el prestigio y la popularidad de que goza el presidente de la República, doctor don Pío Romero, el movimiento sólo fué obra de un grupo de desconocidos que no encontraron eco en la opinión pública y que, además, causó tanta sorpresa como reprobación.

La tranquilidad, alterada que fué por un instante, ha sido restablecida, aun cuando como medida de previsión se haya decretado el estado de sitio.

Un consejo de Guerra juzgó y condenó a muerte al coronel don Juan Esberle y al mayor don Manuel Alfaro Noguera, los cuales fueron pasados por las armas.

La sentencia contra el Consejo del Banco Vasco.

CONDENAS Y ABSOLUCIONES

Bilbao.—Hoy ha sido hecha pública la sentencia dictada por esta Audiencia provincial en la causa seguida contra el Consejo de administración del Banco Vasco, vista hace unos días.

La sentencia ha sido comunicada a las partes respectivas.

Al director general, don Julio Irazábal, se le estiman 16 delitos de esta índole, superiores a 2.500 pesetas, y se le condena a tres penas de un año, ocho meses y un día de prisión correccional.

Al contador, don Saturnino Díez, y al secretario, don José Rodríguez se les aprecian 16 delitos de esta índole y se les condena por tres de ellos a seis meses y un día de prisión correccional.

A don Ricardo Scot, como cómplice responsable de 16 delitos de esta índole, se le condena a tres penas de cuatro meses de arresto por cada uno de ellos.

A don Pedro Rico, apoderado, se le estiman 11 delitos de imprudencia temeraria, que produjeron esta y se le condena a tres penas de dos meses de arresto por cada uno de ellos.

Y a don José Luis Bayo, consejero apoderado, por iguales delitos que al anterior, se le condena a un mes y un día de arresto por cada uno.

A los condenados se les obliga al pago de las doctavas partes de las costas y a pagar solidaria y mancomunadamente 3.459.451 pesetas a los impositores del Banco.

A don Julio Irazábal y a don Ricardo Scot se les hace responsables, en números redondos, de dos millones de pesetas de la cantidad anterior.

A don José Rodríguez, de la suma de 1.879.725 pesetas.

A don Saturnino Díez, de la de pesetas 2.584.622.

Y a don Pedro Rico, de la de pesetas 704.897.

Se absuelve a los procesados don Pablo Galindez, don Nicolás Coello y don Juan Artiche, y a los Consejeros don Ricardo Irazábal, don Rafael Yanque y don Laniel Lecanda.

Una lápida a Pablo Iglesias.

ACTO BRILLANTE Y SOLEMNE

Ferrol.—Con gran brillantez, y ante miles de almas, se ha celebrado esta mañana el solemne acto de descubrir la lápida en la fachada de la Casa Consistorial, en memoria de Pablo Iglesias, hijo del Ferrol.

Llegaron de toda Galicia y Asturias numerosas representaciones obreras, para asistir al acto.

A las doce de la mañana, en medio de una lluvia torrencial, enorme gentío se dirigió al Paseo de Suances y se estacionó frente al Ayuntamiento, con el objeto de presenciar el descubrimiento de la lápida.

A las doce y media, hora señalada para el descubrimiento, la concurrencia era enorme. A pesar de seguir lloviendo, las gentes aguantaron a pie firme la lluvia.

A dicha hora aparecieron en los balcones del Ayuntamiento la Corporación en pleno y las numerosas representaciones de todas las fuerzas productoras de la población.

En la calle y en el paseo de Suances se hallan situadas todas las fuerzas obreras de las diversas sociedades del Ferrol y de otras ciudades de Galicia.

El alcalde, doctor Usero, pronunció desde el balcón un elocuente discurso, elogiando la memoria de Pablo Iglesias y haciendo un panegírico de su vida austera, modelo y ejemplo de honradez y de ciudadanía, diciendo que el Ferrol se honraba con haber tenido un hijo tan ilustre.

El ex diputado socialista don Manuel Cordero, que llevaba al acto la representación de la viuda de Pablo Iglesias y también la del partido socialista, pronunció un discurso de gratitud, exhortando a los trabajadores a seguir la conducta de Pablo Iglesias, procurando honrarle con la honradez y la fe en el ideal.

Acto seguido, el alcalde, en medio de una ovación formidable, descubrió la lápida dedicada al jefe del partido socialista español.

FLORES Y CORONAS

Madrid.—Con motivo de cumplirse hoy el segundo aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, han acudido al cementerio centenares de personas y representaciones numerosas de los trabajadores madrileños.

También han acudido numerosas mujeres.

Todos depositaron sobre la tumba de Pablo Iglesias coronas y ramos de flores.

La mayoría de los prohombres del partido socialista no pudieron asistir por hallarse, unos enfermos, y otros ocupados en actos necrológicos que se celebran en provincias.

Noticias del día.

EL FRIO

Madrid.—Hoy ha sido el primer día que el termómetro ha bajado a cero. El frío es intensísimo, habiéndose entrado en el riguroso invierno.

EL CABO ARTERO, CONDENADO

Madrid.—El Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa seguida contra Tomás Monje, pastor en el pueblo de Jarava (Zaragoza) y el cabo de la Guardia civil Benito Artero.

Como se recordará, según se desprende del rollo de la causa, el cabo Benito Artero maltrató de palabra y de obra al pastor, dándole un punta-

pié y unos culatazos con el fusil en la cabeza.

El Tribunal condena al cabo Benito Artero a la pena de un año, ocho meses y un día de prisión y absuelve al pastor Tomás Monje.

OTRA SENTENCIA

Madrid.—También el Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia absolviendo libremente al sargento de la Guardia civil Juan Ruiz Sánchez, jefe del puesto de Dos Hermanas, a quien se le acusó de haber causado la muerte a su mujer, de un disparo de fusil.

El Tribunal aprecia que el disparo que ocasionó la muerte de la esposa de Juan Ruiz fué casual, al intentar el marido arrebatar el arma a su mujer, con la que pretendía suicidarse.

UN CRIMEN PASIONAL

Madrid.—En las inmediaciones del puente de Los Ladrones se ha desarrollado hoy uno de los llamados crímenes pasionales, del que ha sido víctima una bella muchacha de diez y siete años de edad.

Piedad Soler y Antonio Sánchez Gallego, de diez y ocho años de edad, se conocieron de niños, porque vivían en la misma casa, y sus familias tenían frecuentes y cordiales tratos.

Desde casi niños sostenían relaciones amorosas, a las que en diversas ocasiones dió Piedad por terminadas, a causa del carácter duro y agresivo de Antonio, que la amenazaba y hasta la pegaba.

Esta mañana Piedad se encontró con Antonio en las inmediaciones del puente de Los Ladrones. Antonio dijo a Piedad:

—Oye, Piedad, ¿quieres que reanudem las relaciones? Yo te juro que no volveré a maltratarte más.

Piedad se negó a reanudar las relaciones amorosas, y entonces Antonio, esgrimiendo un formón, la dió varios golpes, mientras decía:

—¡O mía, o de nadie!

Varios transeúntes detuvieron a Antonio y recogieron a Piedad, que en grave estado ingresó en el hospital.

OTRO SUCESO SANGRIENTO

Madrid.—En la casa número 43 de la Avenida de Rodríguez Sampedro se ha desarrollado hoy otro sangriento suceso.

Parece ser que el administrador, don Pedro Goyena, discutió con el inquilino Román Alonso, reclamándole unos alquileres.

Ramón dijo que los tenía pagados, y en medio de la discusión, el administrador dió varias cuchilladas al inquilino.

El Sr. Goyena fué detenido.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Madrid.—En la avenida de la colonia de Peñagrande, término de Fuenarrabal, un automóvil taxímetro cayó por un terraplén de varios metros de altura.

El automóvil era conducido por Francisco Terán Crespo, y en el coche iban Pedro Monteagudo y las hermanas María y Carmen Pérez, de veinticuatro y veinticinco años de edad, respectivamente.

El chófer y los ocupantes del coche resultaron heridos de consideración.

LA IMPRUDENCIA DE UN NIÑO

Madrid.—En el pueblo de Seseña un niño examinaba una escopeta. El arma estaba cargada, y se le disparó, matando a la niña Isabel Moreno Navarro.

El suceso ha causado honda impresión.

DE PALACIO Y DE LOS MINISTERIOS

Madrid.—Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento y Trabajo.

Al ministro de la Gobernación le visitaron varios gobernadores civiles, el marqués de Quintanar y otras personalidades.

Una comisión de obreros de Palma de Mallorca y otra de Barcelona visitaron al ministro del Trabajo.

Al conde de Guadalhorce le visitaron los alcaldes de varios pueblos de Toledo, solicitando la construcción de unas carreteras. Le visitó también una comisión de oliveros y otra de Villa del Río, para pedirle que el ferrocarril de Córdoba a Puertollano termine en dicho pueblo.

El ministro de Instrucción pública recibió, entre otras, las visitas de don Felipe Clemente de Diego y del ilustre maestro Arbós.

El jefe del Gobierno sale esta noche para Bilbao.

Entre los decretos firmados hoy por el Rey figura uno del ministro del Trabajo, concediendo a la Sociedad cooperativa de España los beneficios consignados en el Real decreto de Julio de 1925.

En el ministerio de Estado se celebró esta mañana, como estaba anunciado, la firma del convenio sobre na-

vegación aérea entre España y Alemania.

Otras noticias.

LOS FALSIFICADORES DE CHEQUES Y TALONES

Valencia.—Un periodista ha celebrado una extensa conferencia con una alta personalidad de la Dirección general de Seguridad acerca de los individuos detenidos que constituyen la banda de falsificadores de cheques y talones de ferrocarril.

Ese alto funcionario ha manifestado que uno de los más célebres de los detenidos es Mariano Conde, que tiene ochenta y cuatro años de edad.

Añadió que había sido procesado en varias ocasiones por falsificación, sufriendo también bastantes condenas.

En uno de los asuntos en que estuvo comprometido recientemente fue en la falsificación de cheques de la sucursal que existe en Valencia de una entidad financiera de Londres.

Para comprobar esa falsificación, vinieron de la capital de Inglaterra dos peritos que estudiaron con el mayor detenimiento los cheques falsificados y ambos se admiraron de la imitación perfecta que había hecho Conde en aquellos cheques, de los legítimos.

Para dar una idea de la habilidad de Mariano Conde, se refieren—dijo este alto funcionario—numerosos casos, de los cuales señaló el siguiente:

Se celebraba en Valencia una corrida de toros que había producido enorme expectación, por los diestros que en ella intervenían.

Mariano Conde fué a la taquilla y se encontró con que habían sido despachadas todas las localidades.

Entonces falsificó dos de tendido de sombra, tan irreprochablemente, que él y otra persona entraron en la plaza sin ninguna dificultad.

En otra ocasión y en circunstancias muy difíciles para él, pues se encontraba detenido, de acuerdo con un amigo, falsificó el mandamiento de libertad, consiguiendo ésta.

Todos los detenidos—terminó diciendo esta personalidad—son valencianos que operaban en distintas zonas, especialmente en Barcelona y únicamente hay que exceptuar al mozo de trenes, que era nuevo en el oficio.

UN AUTOBUS ARROLLADO POR EL TREN

Tetuán.—El autobús que transporta la correspondencia a la estación para remitirla a España fué alcanzado en un paso a nivel por una máquina que estaba haciendo maniobras.

El autobús quedó completamente destruido, y herido de bastante gravedad el oficial de Correos Manuel Rovira.

La serenidad del chófer evitó que murieran en el accidente otros cinco pasajeros que iban en el coche.

DESBORDAMIENTO DE RIOS

Larache.—De la zona francesa participan en los trabajos que se realizaban en pistas y posiciones en las regiones de Perregaux y Fostagun han sido destruidos por completo a causa de las crecidas de los ríos.

Las pérdidas son cuantiosas.

El puente levantado sobre el río Kroug ha sido arrastrado por las aguas, y el camino que conduce a Sigbu-Penni está anegado totalmente por las aguas.

La corriente ha arrastrado también los postes telefónicos y telegráficos, quedando incomunicadas todas las estaciones telegráficas.

Las aguas aumentan considerablemente, y los habitantes se dedican a construir muros de contención para evitar que entren en sus poblados.

Se han iniciado suscripciones por parte de los diarios oraneses para socorrer a los damnificados.

La suscripción alcanza a varios millones de francos.

LAS NADADORAS INGLESAS

Tánger.—Las nadadoras británicas que tienen el proyecto de atravesar a nado el estrecho de Gibraltar, se proponen llevarlo a cabo en día próximo.

Una de ellas ha manifestado que el objeto de la tentativa es meramente filantrópico, para recaudar fondos destinados a construir en Londres una casa de caridad con 500 habitaciones.

A este mismo fin, ha dicho destinará la suma que reciba de una empresa de cinematógrafo por las vistas que haga de la travesía del estrecho.

Después de atravesarle, tienen en estudio las nadadoras inglesas el proyecto de intentar la travesía del Espantón.

Miss Curzon estuvo ayer durante varias horas entrenándose en la bahía y sus ejercicios los presenciaba numeroso gentío.

Hacia un frío intensísimo cuando

miss Curzon verificaba las prácticas de natación.

PLAGA DE CONEJOS

Zamora.—Están produciendo daños considerables en los cultivos de los pueblos de Robledo y Ugilde una plaga de conejos que se ha presentado en aquellos términos municipales.

El gobernador civil, señor González Longoria, ha autorizado al vecindario de referidos pueblos, para que realicen batidas contra esos roedores.

HALLAZGO DE DOS CADAVERES

Huelva.—Comunican del pueblo de Pores, que en una casa de campo han sido encontrados los cadáveres de los labradores María de la Concepción Martínez y el de su primo Francisco Campos, de setenta años de edad.

El descubrimiento de los cadáveres fué debido a la extrañeza que causo a los vecinos el que transcurrieran dos días sin verles.

Dieron cuenta a las autoridades, y el juez ordenó que se derribara la puerta de la casa.

En aquel momento se verificó el descubrimiento.

La guardia civil está realizando activas e incansables averiguaciones para conocer los móviles de estas muertes, habiendo detenido como sospechoso a un labrador de setenta y dos años llamado Manuel Sánchez Alfonso, por la confianza que tuvo de que hace unos días había tenido una violenta discusión con las víctimas.

Este hecho ha causado una enorme impresión en todo el vecindario.

EL ESTADO DE ANTONIO SALAZAR

Sevilla.—Antonio Salazar y Salazar, que fué herido de dos palos en la cabeza el día 2 del mes actual en la reyerta que se promovió en Ranilla, y cuyos protagonistas fueron unos gitanos, ha ingresado en el hospital hace dos días.

En ese herido se da la coincidencia de que las dos veces que estuvo en Ranilla sufrió otras dos agresiones, y en cada una de ellas recibió dos golpes.

Salazar ha estado también casado dos veces, y de cada uno de los matrimonios ha tenido dos hijos.

UN DONATIVO

Barcelona.—El gobernador civil, general Miláns del Bosch, ha recibido de la Compañía de Autobuses la cantidad de mil pesetas, como donativo para la Ciudad Universitaria.

ROBO DE UN GABAN

Barcelona.—En un cine establecido en la calle de Rovira han robado el gabán y los guantes al magistrado de esta Audiencia don Eugenio Carreras.

Este magistrado fué juez de Salamanca hace ya algunos años.

FINGIENDOSE AUTORIDAD

Barcelona.—En el Juzgado de guardia, un sujeto llamado Segundo Martínez se presentó formulando la denuncia de que un individuo, en la calle de la Cadena, fingiéndose agente de la autoridad, le salió al encuentro, pidiéndole dinero, y al no facilitar, intentó agredirle, conociendo después que no era autoridad por el hecho de que al demandar socorro se dió a la fuga.

SESION DE LA DIPUTACION

Barcelona.—Completamente restablecido de la dolencia que le tenía alejado del ejercicio de su cargo, ayer estuvo en la Diputación el presidente de la Diputación provincial.

Presidió la sesión de la comisión permanente, que entre otros acuerdos adoptó que constase en acta la satisfacción que producía a la Diputación la concesión de la Gran Cruz de Beneficencia a favor de Agustín Pérez y otros dos compañeros, mozos de escuadra.

DETENIDO POR MALOS TRATOS

Sevilla.—Comunican de Alcalá del Río, que la Guardia civil ha detenido a Teodoro Pérez Berro, por maltratar, encontrándose borracho, a su mujer y a sus hijos.

CONTRA UN INQUILINO

Sevilla.—Leopoldo Muñoz García se presentó en el juzgado del distrito de la Magdalena, denunciando el hecho de que en su casa entraron tres individuos por mandato del propietario de la finca y levantaron el techo de las habitaciones.

Con este procedimiento, el propietario Manuel Lora se propone lanzarle de la habitación.

CAMARA DE DIPUTADOS.—PRESUPUESTO APROBADO

París.—En la sesión que celebró anoche la Cámara de Diputados, quedó aprobado el presupuesto correspondiente al ministerio de Hacienda.

El aplazamiento hasta Enero de las interpeleaciones sobre la política financiera del Gobierno, y que pidió el señor Poincaré planteando la cuestión

de confianza, ha constituido un verdadero triunfo para el Gobierno.

Se aprobó el voto de confianza por 405 votos contra 32.

PRUEBAS DE VELOCIDAD Y RESISTENCIA

París.—Esta mañana, a las diez y media, se han practicado, en el autódromo de Montferri, las pruebas de velocidad y resistencia.

El matrimonio Bruce se propone permanecer en la pista diez noches, con sus días correspondientes, manteniendo el auto a una velocidad constante de 145 kilómetros por hora.

POR HERIR A SU NOVIA

Barcelona.—Ha comenzado en esta Audiencia el juicio oral de la causa instruida contra Antonio Rodríguez, que agredió a su novia, María Maté, en la calle de Caspe.

Al comenzar el juicio, el agresor manifestó que María le debía cierta cantidad de dinero y además de no pagarle, le dirigió graves insultos.

Esta declaración coincide con la que prestó en la instrucción del sumario.

Practicada la prueba testifical, resultó favorable al procesado, y en el mismo sentido que lo había hecho éste declaró María.

Como no había prueba documental, la presidencia invitó a las partes a sostener o modificar sus conclusiones.

El ministerio público rectificó las suyas, quedando reducido el hecho criminoso imputado al procesado a la pena de cuatro meses y un día de reclusión.

Es de advertir que este ministerio, en su escrito de calificación provisional, solicitaba la imposición de diez y siete años, cuatro meses y un día de prisión.

El letrado defensor hizo brevemente uso de la palabra para manifestar su conformidad a la conclusión definitiva formulada por el ministerio fiscal.

EFFECTOS DE UNA BROMA

Valencia.—Se presentó en la Casa de socorro del distrito de Ruzafa un sujeto llamado Emilio Sánchez Martín con unas heridas en el cuello, producidas con una navaja.

Al practicársele la cura fué interrogado acerca de la persona que se las había inferido y cuyo nombre no manifestó, limitándose a decir que se las había producido al terminar una broma.

EMIGRANTES A AMERICA

Almería.—Ha zarpado para la República Argentina el trasatlántico "Reina Victoria Eugenia", llevando a su bordo más de 100 emigrantes que marchan al continente americano.

COMPRA DE NITRATO

Zamora.—En la reunión celebrada por la Federación agraria castellano-leonesa, entre otros asuntos importantes que se han tratado en ella figura el de la adquisición de 4.000 toneladas de nitrato.

Se tomó el acuerdo de adquirir esa cantidad, cuyo importe excede de un millón de pesetas.

EL MARQUES DE ESTELLA, A BILBAO

Madrid.—A las diez y media de la noche, y en el expreso, ha salido para Bilbao el jefe del Gobierno, que va acompañado del duque de Hornachuelos y de sus hijos don Miguel y doña Pilar.

En el expreso fué enganchado el "break" de Obras Públicas.

En la estación se encontraban para despedir al marqués de Estella los ministros de la Gobernación, Hacienda, Marina, Fomento y Trabajo, todos los directores generales, el director general de Seguridad, el jefe del gabinete diplomático y representaciones de la Unión patriótica.

También estaba en la estación el gobernador civil de Vizcaya.

El jefe del Gobierno, antes de montar en el tren conversó brevemente con los ministros acerca de la constitución del Ayuntamiento de Madrid, dándoles instrucciones de las gestiones que han de realizar para ofrecer los puestos de concejales.

EL REY A NAVALMORAL

Madrid.—El jueves irá el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, a Navalморal con el Rey, que permanecerá allí hasta el domingo.

LA REVISION ARANCELARIA

Madrid.—Para la revisión arancelaria que se proyecta llevar a cabo, han entrado en las oficinas del Consejo de Economía Nacional más de seis mil peticiones de todas las provincias, sobre la aplicación de nuevas tarifas, haciendo en total, más de once mil documentos.

Hay un restaurante en Tokio cuya especialidad son las serpientes fritas.
La moda del pelo corto ha dejado sin trabajo a más de diez y seis mil setecientas peinadoras chinas.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer
Barómetro, 691,26; Sol, 20,0; Sombra, 10,6; Mínima, -2,6; Se-
co, -0,8; Húmedo, -1,4; Viento, N. W., 0; Cielo, despejado;
Tiempo, variable; Lluvia de ayer, 0,00.

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION NOTICIAS DEMADRUGADA

SOBRE LA CONSTITUCION DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID.— DICE EL PRESIDENTE

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, llegó a las cinco de la tarde al palacio de la Presidencia, donde estuvo trabajando y recibió algunas visitas.
El marqués de Estella permaneció en la presidencia hasta las nueve y cuarto de la noche, despachando algunos asuntos de la secretaria auxiliar.
Recibió el jefe del Gobierno a una comisión de remolacheros que fueron a formularle algunas peticiones ante la proximidad de la campaña.
Primo de Rivera recibió también al potentado capitalista don Horacio Echevarría.
A la salida le esperaban los periodistas, con quienes conversó extensamente.
Dijo el marqués de Estella a los reporteros:
"En el día de hoy he trabajado intensamente, y he recibido multitud de audiencias."
Por la mañana, después de asistir al acto de imposición de la placa de la Maestranza, fui al ministerio de la Guerra, donde estuve despachando, y a las doce me dirigí al ministerio de Estado para firmar el convenio aéreo con Alemania y aprovechar al mismo tiempo la asistencia del embajador de Alemania para cambiar impresiones.
He recibido después a los ministros de Checoslovaquia, Perú y Uruguay, y más tarde fui al palacio de Buenavista, donde estuve trabajando un buen rato.
En el ministerio de la Guerra recibí al ministro de la Gobernación, al Gobernador civil, al alcalde interino, conde de Mirasol, y al señor Gavilán, ultimando en esta entrevista todo lo relativo a la constitución del Ayuntamiento de Madrid.
Las listas de concejales, están ya ultimadas, por nuestra parte.
Queremos llevar al Ayuntamiento personas de prestigio y altura, no para hacerlas trabajar en los puestos de tenientes de alcalde o en las Delegaciones de servicios, pues esto les quitaría tiempo para dedicarlo a otras cosas, sino para que con su voz y con su voto incorporen una meritísima labor a la vida municipal y llevando al Ayuntamiento iniciativas aprovechables.
Un periodista interrogó al presidente:
"¿Serán muchos los nuevos concejales?"
—Actualmente existen sesenta y cuatro concejales propietarios y sesenta y cuatro suplentes.
Los propósitos del Gobierno son los de nombrar cuarenta concejales entre unos y otros.
"¿Cuándo se firmarán los nombramientos?"—preguntó otro periodista.
—Calculo—respondió el presidente—que el lunes estarán extendidas y firmadas las Reales órdenes.
"¿Se ha recibido el "placet" para el nombramiento de embajador de España en la Argentina?"
—Ha habido en esto—continuó el jefe del Gobierno—un poco de confusión. El "placet" oficial no ha sido pedido todavía, y únicamente se ha hecho una gestión extraoficial, de la que estamos esperando el resultado.
"¿Cuándo regresará usted de Bilbao?"
—El lunes—terminó el jefe del Gobierno.

EN HONOR DE UN DOCTOR ARGENTINO

Madrid.—En la sala de profesores de la Facultad de Ciencias, ha sido obsequiado con un te el doctor argentino señor Sánchez Díaz, profesor de la Universidad de Buenos Aires y decano de la Facultad de Farmacia de la Plata.
El homenaje fué ofrecido por el rector y por el decano de la Facultad.

CADENA PERPETUA

Oviedo.—La Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Felipe Dominguez, por asesinato en la persona de Manuel Bellido, siendo condenado a cadena perpetua.

CASA QUE SE DERRUMBA

Zamora.—Una casa en construcción se derrumbó momentos antes de que entraran a trabajar los obreros, no ocurriendo, milagrosamente, desgracias personales.
Las casas contiguas han sufrido grandes daños.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Granada.—En una acequia ha sido hallado el cadáver del joven José Soriano, que sufría frecuentemente ataques epilépticos.

UN ATROCO

Gijón.—Cuando regresaba a su casa de Luanco, un vecino de esta localidad, después de haber efectuado la venta de remolacha de su propiedad en la cantidad de 700 pesetas, unos emascarados le asaltaron, robándole y apaleándole después.

Se vende

en el Garaje REINA VICTORIA, ECHEGARAY, 1, magnífico automóvil, en buenas condiciones de precio y pago. Igualmente se liquidan en dicho Garaje todas las existencias, aceites, accesorios, etc., con un sesenta por ciento de rebaja hasta el 15 de los corrientes y una hermosa Caja de Caudales blindada.

UNA FIESTA MORA

Villa Sanjurjo.—Se ha celebrado una fiesta mora en casa del prestigioso indígena Solimán el Jatabi, con motivo del nacimiento de un hijo de éste.
A la fiesta acudieron distinguidas personalidades y las autoridades militares de la zona.
El general Doña no pudo concurrir por encontrarse enfermo.

UNA CONFERENCIA

Barcelona.—En el salón de doctores de la Universidad ha dado una conferencia el joven catedrático de la Facultad de Derecho don Juan Xirao, quien disertó sobre la "Escuela procesalista alemana y reforma de la justicia en Austria".
El orador fué muy felicitado por el gran interés de su conferencia.

UN DOCTOR ITALIANO QUE VISITA A ESPAÑA

Barcelona.—Ha cumplimentado al rector de la Universidad, señor Díaz, el profesor de la de Nápoles, doctor Srenas, haciéndole entrega de una carta del ministro de Instrucción pública de Italia, en la que participa la misión que trae dicho profesor italiano y que es la de conocer las clínicas médicas de las Facultades españolas.
Acompañado por el decano de la Facultad de Medicina y por varios doctores, el señor Srenas, ha visitado las clínicas dependientes de este centro docente.

EL RETRASO DE LOS TRENES

Barcelona.—Desde hace varios días los trenes de Tarragona llegan a la ciudad conal bastante retraso.
La compañía del Norte ha explicado estas anomalías diciendo que tiene la culpa la gran circulación de vagones de naranjas que llegan a la frontera francesa.
Diariamente pasan por Barcelona ciento cincuenta o doscientos vagones de naranjas, que se introducen en la vecina nación.

LA ASAMBLEA CONSULTIVA

INTERPELACIONES PARA EL MES DE ENERO
El presidente de la Asamblea ha remitido al jefe del Gobierno una comunicación con el índice de los proyectos que están en las secciones y aquellos otros de iniciativa de la Asamblea.
Casi todos—Creación de Tribunales de amparo ciudadano. Créditos pendientes. Substancias tóxicas. Código penal. Reforma universitaria y Arrendamientos rústicos—son conocidos y examinados por las secciones. Hay otros cuyo estudio comenzará inmediatamente y que son los siguientes: Nuevo régimen de privilegios industriales y comerciales, remitido por el ministro de Trabajo. Orientaciones fundamentales legislativas para una organización científica del trabajo, del mismo departamento. Protección a las industrias nacionales, modificando el decreto de 30 de Abril de 1924, enviado por el presidente del Consejo y Estatuto del Magisterio, del departamento de Instrucción pública.
Las interpelaciones anunciadas son:
Del señor Aguayo al ministro de Instrucción pública, sobre el nuevo plan de bachillerato.
De don Ventura Morales al ministro de Trabajo, acerca de la política social marítima.
De don Antonio Monedero a los ministros de Trabajo y Fomento, con el tema "Política social agraria".
De don Adolfo Serra al presidente del Consejo, relativa a la crisis agrícola, motivada por el desdoblamiento de los núcleos rurales.
De don Teodoro Anasagasti al presidente del Consejo, referente al Real decreto de 8 de Enero de 1927, con las tarifas y honorarios profesionales de los arquitectos.
De don Antonio Monedero, al ministro de la Gobernación, sobre la política del pan, la carne y el vino, que desarrolla el actual Gobierno.
De la señorita Echarri al ministro de Gracia y Justicia, con el enunciado "Legislación post carcelaria".
De don Antonio Monedero, al ministro de Trabajo, en relación con el problema judicial de España.
De don Manuel Siurot, al ministro de Instrucción pública, relativa a los medios que debe emplear el Gobierno para la creación de buenos maestros de escuelas.
De la señora López Sagredo, al ministro de la Gobernación, acerca del plan general de organización de la Beneficencia.
Del señor Ayats, al presidente del Consejo, sobre el regionalismo.

EL NUMERO DE SESIONES DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Ginebra.—La proposición presentada por los delegados británicos en el sentido de reducir el número de sesiones del Consejo de la Sociedad de las Naciones, no ha obtenido mayoría de votos, y, por lo tanto, el Consejo ha decidido no introducir modificación alguna.

SERVICIO AEREO TRASATLANTICO

El Havre.—En los primeros días del año próximo, se organizará un servicio aéreo y marítimo trasatlántico entre Toulouse y Buenos Aires.

EL SECUESTRO DE UN CAPITAN INGLÉS

Londres.—Se ha recibido un despacho de Shanghai, en el que se dice que el misionero británico encargado de llevar a cabo las negociaciones para el rescate del capitán inglés secuestrado por unos bandidos chinos, se dirigió al lugar designado para la entrega de la cantidad fijada, comprobando que no se encontraban en él los bandidos y enterándose que el capitán inglés había sido trasladado al interior.
Se supone que obedece esto al interés de sacar mayor rescate que el fijado con anterioridad.

EL CONFLICTO HUNGARO-CHECO-SLOVACO

Praga.—Se ha confirmado que el Tribunal mixto de La Haya se ocupará en las reuniones que celebre en Enero del conflicto húngaro-checoslovaco, planteado con motivo de la reforma agraria.
Un periódico dice que el Consejo de la Sociedad de las Naciones es favorable a la tesis sostenida por Checoslovaquia.

RIVERA

LOS TEATROS

LICEO
Hace su presentación en este teatro la compañía Cora Raga

Ayer debutó en el Liceo la nueva compañía lírica española que dirige Ramallo, y en la que figura como primera tiple dramática la gran cantante Cora Raga.
En las sesiones de tarde y noche, ante numeroso y distinguido público, esta compañía cantó "En Sevilla está el amor", música de Rossini, y la popularísima zarzuela "Gigantes y Cabezudos", que, en momento de inspiración genial musicara el maestro Fernández Caballero.
No es cosa de descubrir ahora ninguna de estas dos excelentes producciones del arte lírico.
Sirven a la compañía de Cora Raga para apuntarse dos señalados triunfos, y esta nota favorable a su actuación, es la primera que surge como síntesis de la excelente presentación de ayer.
Clarita Panach, primera tiple ligera de la Compañía, es cantante de escuela, de voz finísima y admirablemente timbrada, con la que, en la partitura de Rossini, logra arrancar entusiastas aplausos del público que asiste a la representación.
Comparten en esta obra el éxito logrado, la tiple de carácter Sara López, José García Romero, que canta el papel de "El conde de Almaviva", con gran acierto y excelente inspiración, y Jerónimo Gavarrí, el pícaro barbero sevillano que tan excelentes servicios presta al conde y a Rossini.
Tanto en esta obra como en "Gigantes y Cabezudos", Gabriel Miranda, tenor cómico de temperamento artístico y de sobriedad poco comunes en esta clase de cantantes, merece el general elogio por la admirable interpretación que sabe dar a los personajes que encarna.
Luca en "Gigantes y Cabezudos" su espléndido arte y su voz pastosa y llena, de bien marcados registros, la tiple dramática, ya conocida y justamente estimada por nuestro público, Cora Raga.
De su actuación en compañía de Marcos Redondo, en el mismo teatro en que hoy trabaja, quedó recuerdo gratísimo al público de Salamanca, que ayer hubo de renovar cantando irreprochablemente su papel de "Pilar", y mostrando a la vez las excepcionales condiciones de actriz dramática que la adorna.
El público aplaudió repetidas veces con cálido afecto la labor admirable de la artista, que hubo de repetir varios de los cantables.
Luciano Ramallo, el excelente actor y director de la Compañía; José García Romero, que vuelve a actuar en esta obra con igual acierto que en la anterior; los del grupo de Calatorao, del que forma parte la niña Lopecin, que se distingue, y las tiples María Luisa de la Vega y Mari Lucila, que repiten entre aplausos la jota, merecen especial mención por lo artístico y ajustado de su labor.
Los coros y las restantes partes, bastante bien, compartiendo el mérito indiscutible de la representación, con las ya mencionadas primeras figuras de la compañía.
Para hoy, en las sesiones de tarde y noche, se pondrán en escena las preciosas obras, verdaderas joyas del género chico, "La Viejecita" y "Los Bohemios", ac-

BRETON

Para hoy está anunciada la proyección de la superproducción cinematográfica "Geneveva de Brabante", que con el empleo del nuevo aparato adquirido por la empresa, constituirá una memoranda sesión por el interés, lujo y propiedad histórica con que la película está filmada, que recordarán siempre los aficionados al cine.
Tenemos la seguridad de que se agotará el papel para presenciar el estreno de "Geneveva de Brabante", y que éste será uno más que añadir a los éxitos logrados por la empresa Alonso.

MODERNO

Una interesante película americana de la casa "First National", titulada "El jinete desconocido", fué el programa que anoche se proyectó en la pantalla del lindo coliseo de la Cuesta del Carmen.
Ken Maynard, el famoso acróbata y formidable artista de la pantalla, hace en esta cinta una de sus mejores creaciones, en unión de su caballo "Tarzán", manteniendo en constante emoción al público, que ve desfilan las aventuras de que son protagonistas.
Como en todas las películas de esta clase, abundan los tiros, puetazos y carreras de caballos.
La cinta gustó, y el público salió complacido del espectáculo, que finalizó con la comica "Hasta luego, Ruddy".
Esta noche tendrá lugar el estreno de la magistral superproducción en nueve partes, titulada "La Venus americana", que es un verdadero alarde de técnica y fastuosa presentación.
"La Venus americana", tiene preciosas escenas, filmadas en tricolor, y por ella desfilan las más bellísimas artistas de América.
Esta noche el teatro Moderno se verá como siempre, completamente lleno.

Obras Públicas

CIRCULACION DE AUTOMOVILES
Se ha concedido autorización de primera clase para conducir automóviles a los señores siguientes:
Don José Tabernero Sánchez, don Eleuterio Sánchez y Sánchez, don Jesús Andrés Santos, don Gumersindo Lirio García, don Julián Hernández Briz, don Saturnino Rabazas, don José Miguel Redondo, don Emiliano Nicasio Sánchez, don Rafael Vega Jiménez, don Nicolás Vega Jiménez, don Nicolás Martín Martín, don Patricio González López, don Germán Iglesias González, don Juan Redondo Muñoz, don Victoriano del Arco Rodríguez, don Francisco de la Mano Rodríguez, don Manuel Prieto Alonso, don Juan Calvo Moronta, don Antonio Herrero González, don Marceliano Hernández Martín, don Isaias Hernández Sánchez y don Enrique Holgado Román.

Segunda categoría.

Don José María Sagardia Valcárcel, señorita Emilia Bermúdez Martín, don Luis Blanco Hernández, don Julián Muñoz Bares, don Domingo Campos y Campos, don Mateo Prieto Moro y don Constantino Muñoz Bares.
Se ha concedido autorización para circular por las vías públicas a los coches marcas "Citroën", 1.712; "Renault", 1.713; y "Docker Sneider", 1.714.

Radio-Salamanca

Programa para hoy:
A las diez y ocho y diez y nueve.—Concierto variado. Intermedio. Noticias de última hora, servicio de "La Gaceta Regional". Transmisión del concierto del café Torres.
A las veintuna.—Pablo Ceballos (violoncelista). Orquesta de la Estación. Hora oficial. Cotizaciones de Bolsa. La orquesta: Una aventura de Carnaval (fantasía). G. Cases; La tribu alegre (shimmy). Ballester, Pastor y Martra; Una nuit (vals). Sterling. Pablo Ceballos; Largo, Forino (primera vez); La orquesta: Venta de esclavas en Túnez (poema). G. Cases; Pablo Ceballos; Chanson Indone, Rimsky-Korsakoff; La orquesta: Una de tantas (tango). Díez Cepeda.
A las veintidos.—Noticias de prensa. Transmisión del concierto del café Torres.
A las veintitrés.—Cierre de la Estación.

COMO ME LO CONTARON..

Revolución musical

El profesor ruso Theremin, del Physikalisch-Technisch Institute—¿Qué será eso?—de Leingrado, ha sorprendido a una reunión de sabios europeos, entre los cuales se encontraban personalidades de la talla de Einstein, Hauptmann, el autor teatral, el tenor Slezak y el director de orquesta Bruno Walter, con un admirable instrumento musical de su invención.
El instrumento es simplemente una caja, dentro de la cual hay una varilla electrificada, y para producir los sonidos musicales, el profesor Theremin se limitó a mover sus manos sobre la caja, guardando la rapidez y la aproximación. El resultado ha sido una melodía que viene a ser intermedia entre el sonido del violín y el de la voz humana, pero de una riqueza, sonoridad y dulzura que todos los presentes admitieron que era maravillosa.
El nuevo instrumento musical está todavía en su etapa experimental, pero si los principios han sido tan admirables, es unánime la opinión de que, una vez que haya sido perfeccionado, causará una verdadera revolución en el mundo de la música.

Cartas de Berlín

Una Biblioteca rascacielos.

UNA BIBLIOTECA RASCACIELOS

Las modernas bibliotecas de las grandes ciudades adquieren, poco a poco, colosales proporciones y la instalación de los centenares de miles (cuando no son varios millones) de volúmenes, crea en muchos casos un problema técnico y arquitectónico nada fácil de resolver. No todas las capitales disponen como Londres, en su biblioteca del British Museum, o Berlín, en la Biblioteca Nacional Prusiana, de enormes edificios capaces para dar albergue a toda la producción bibliográfica mundial durante varias décadas todavía. En Francfort del Main, por ejemplo, las diversas secciones de la Biblioteca Municipal han de estar actualmente alojadas, por falta de espacio, en distintos edificios, lo que implica una serie de dificultades e incomodidades tanto para la organización de la biblioteca como para los lectores que la frecuentan.
Al objeto de poner remedio a tal estado de cosas, el Municipio de Francfort decidió hace algún tiempo la construcción de un nuevo edificio exclusivamente destinado a los servicios de la Biblioteca de la ciudad y encargó los planos del mismo al arquitecto municipal profesor Martín Eissaer. En el proyecto que el profesor Eissaer acaba de presentar y que ha sido adoptado por las autoridades municipales de Francfort, figura, ocupando el centro del edificio, una torre alta de cincuenta metros, llamada "rascacielos de los libros", en cuyos veinte pisos podrán almacenarse hasta 2.000.000 de volúmenes.

EL TRAFICO EN BERLIN

El tráfico urbano de Berlín no cesa de ir en aumento y las cifras mensuales del movimiento de pasajeros publicadas por las tres grandes compañías mancomunadas de transportes metropolitanos, representan una serie no interrumpida de records en la que cada mes resulta vencido por el mes siguiente. La mancomunidad de servicios establecidos entre las compañías de tranvías, de omnibus y del ferrocarril subterráneo ofrece a los viajeros la comodidad de poder utilizar, dentro de un plazo de dos horas, los billetes expedidos en los coches o estaciones de una de dichas compañías (pongamos por ejemplo el subterráneo), para continuar el viaje hasta el punto de destino en un vehículo, tranvía u omnibus de cualquiera de las otras dos o viceversa.
Este sistema ofrece al público considerables ventajas, tanto en comodidad como

en baratura del servicio, y se ha traducido, como ocurre siempre en tales casos, en un notable acrecentamiento del número de viajeros. Durante el mes de Octubre del corriente año los tranvías, omnibus y ferrocarril subterráneo de Berlín, transportaron 109.300.000 (73 millones los tranvías, 21 millones el subterráneo y 14 millones los omnibus, en cifras redondas). El aumento de tráfico durante el estado mes de Octubre fué de cuatro millones y medio en relación con el mes anterior y de once millones doscientos mil en relación con el mes de Octubre del año último.

EL CONSUMO DE UNA CIUDAD FLOTANTE

Los nuevos buques que el "Lloyd Norte Alemán" se dispone a poner en servicio en la línea de Nueva York—el "Brema" y el "Europa"—merecen sobradamente, tanto por su tonelaje (45.000 toneladas de registro bruto), como por el volumen de su tripulación y pasaje (más 3.000 personas en conjunto), el calificativo de ciudades flotantes. Es natural, por lo tanto, que las necesidades gastronómicas de uno de tales buques durante el viaje redondo Brema-Nueva York-Brema formen, según los cálculos realizados por los servicios de economato de la gran compañía armadora, una lista de cifras impresionantes. Al objeto, no sólo de satisfacer el apetito, sino también las exigencias y los caprichos de los viajeros, tanto el "Brema" como el "Europa", necesitarán cargar en sus despensas y bodegas para cada nuevo viaje, 50 toneladas de carne y embutidos, 15 toneladas de pescado (mejor dicho, de peces, conservados vivos en piscinas especiales), 18 toneladas de polvea y caza, cuatro toneladas de pan cocido y 30 toneladas de harina para la fabricación de pan a bordo, dos toneladas de café, 150 kilos de té y 300 kilos de chocolate, ocho toneladas de mantequilla, una tonelada de manteca de cerdo, 18.000 litros de leche, 80.000 huevos, dos toneladas de sal, 15.000 botellas de vino, 25.000 litros de cerveza, 20.000 botellas de agua mineral, 30.000 cigarrillos y 600.000 cigarrillos. Estadística imponente y completa, como puede verse. Lo único que falta en ella, es la cantidad de bicarbonato, puesta a la disposición de los señores pasajeros.

OTTO FRAUNT
Berlín, Diciembre.

VUESTRA PIEL PUEDE COMER

Descubrimiento sensacional hecho por celebridades medicales.

Menu
diario para la piel
Crema de leche y aceite de oliva predigeridos, 5 cc.
Grasas vegetales emulsionadas (libres de grasa) 10 cc.
Hidratos de carbono preparados al autoclave a vapor con doble pared 2 cc.

Todos los elementos arriba mencionados pueden ahora obtenerse en la Crema Tokalon Alimento para el Cutis.

blanca, además de que es un alimento dérmico, permite que el polvo de tocador se haga completamente invisible y sumamente adherente. Si su perfumista carece de este alimento para el cutis, él podrá obtenerlo dirigiéndose a nuestros Agentes para España, Laboratorios Viñas, Claris, 71. Barcelona.

NO MAS ARRUGAS NI MEJILLAS FLACIDAS

como en el pasado. Entre 100 mujeres, 99 tienen el cutis insuficientemente nutrido; las arrugas, los músculos faciales relajados y las mejillas flácidas son pruebas indiscutibles de ello. Una epidemia convenientemente nutrida se despeja ella misma rápidamente de todas las imperfecciones de la tez y huellas de los años. Ahora una mujer de 50 años puede fácilmente aparentar 30 y adquirir una tez que provocará la envidia de todas sus amigas. Celebridades medicales han comprobado que su cutis puede absorber ciertos alimentos preparados de una manera especial y transformarlos en células y tejidos vivos; de este modo su cutis puede nutrirse del exterior, adquiriendo nuevamente su belleza y su aspecto de lozanía juvenil.



PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA
Con este aparato podrá contemplar cómodamente en su casa a los más renombrados artistas de la pantalla, en películas de 10, 20 y 100 metros.
TODAS LAS PELICULAS SON ININFLAMABLES
Funciona con toda clase de corriente eléctrica y basta conectarlo a un enchufe de pared o lámpara.
DE VENTA: En buenos bazares, comercios fotográficos y similares.—Catálogos gratis los remite
PATHE-BABY, S. A. E.
APARTADO 577.—BARCELONA